

## Példátlan botrányba fulladt a Vigadóban a diákság márciusi ünnepélye

### Bornemisza miniszter és az egyetemi tanári kar kivonult a Kémeri-Nagy Imrét éltető gyűlésről Viharos tüntetések Budapest utcáin - Uszító röpiratokkal heccelték az ifjúságot

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Magyar Nemzeti Diák Szövetség hétfőn délelőtt 11 órakor a Pesti Vigadóban nagy ünnepség keretében kívánt hódolni a márciusi ifjak emlékének. Sajnos az ifjuság felvonulása a szabadság ünnepén kínos botrányba fulladt.

A Vigadó nagytermében, ahol máskor a lelkesedés tüzetől áthatva tettek fogadalmat a márciusi ifjak történelmi utmutatásának követésére, most

a diákság egyrésze a napi politika személyeskedő harcától félrevezetve, sajnálatos tüntetést rendezett, amely végül

is az ünnepély feloszlását vonta maga után.

Nem akarjuk ezt az esetet sem jelentőségében, sem hatásában eltulozni és nincs szándékunk a diákok egy csoportja miatt meghuzni a vészharangot. De sajnálattal kell megállapítanunk, hogy ezek a tüntető diákok messzire elkanyarodtak a Nemzeti Múzeum előtt szónokló márciusi ifjak nemzetmentő eszméitől és ahelyett, hogy komoly felkészültséggel a nemzeti összefogás nemes gondolatát szolgálták volna, a még erősebb széthuzásnak s a gyűlölködésnek adtak újabb tápot.

### Bornemisza eltávozik a botrányba fulladt gyűlésről

Az egyetemi ifjuság botrányba fulladt márciusi ünnepségén a kormány részéről megjelent Bornemisza Géza iparügyi miniszter is, aki mikor látta, hogy a Vigadó nagy termében a felfordulás és a zavar lett urrá, s az ünnepség nyugodt lefolyását biztosítani nem lehet.

eltávozott a Vigadóból és egyenesen Darányi Kálmán miniszterelnökhöz sietett, akinek részletesen beszámolt a történetéről.

Bornemisza miniszter több mint három óra hosszat tanácskozott Darányi Kálmán miniszterelnökkel, s néhány perccel fél három után lépett ki a miniszterelnök dolgozó szobájából. Eltávozásakor a Reggeli Ujság munkatársának alkalma volt Bornemisza miniszterrel beszélni, s a miniszter kérdéseinkre a következőket mondta:

— Az ifjuság március 15-i ünnepélyén a Vigadóban én is megjelentem. Az ünnepség megkezdése elhúzódott, s ez a vontatott rendezés bizonyos idegességet váltott ki a nagyszámu közönségből is. Az ünnepély megnyitásakor, amikor az elnökség bevonult, egyesek kiabálni kezdtek a teremben:

«Hol van Kémeri Nagy Imre?» — Ugyanakkor — folytatta a miniszter — többen



Bornemisza

röpecédulákat dobtak szét a teremben. A diákság egyrésze üntetni kezdett Kémeri Nagy Imre mellett s ez teljesen megbontotta a rendet. Nagy zaj keletkezett, úgy hogy az ünnepi ülést sem lehetett megkezdni és amikor már látszott, hogy nem lehet a rendet biztosítani, a márciusi ünnepséget fel kellett oszlatni. Mielőtt én eltávoztam volna, Patoky rektor ur az egyetemi tanárokkal együtt elhagyta már a Vigadó termét és nem sokkal utánuk én is követtem őket. Ekkor a Hungária Bajtársi Egyesület kiküldöttei is eltávoztak zászlóikkal együtt.

— Sajnálom, hogy a szép ünnepséget ilyen körülmények között nem lehetett megtartani — mondotta Bornemisza miniszter. — Még egyszer hangsúlyozom azonban, hogy a tüntetésben a diákságnak csak egy csoportja vett részt és má ezért sem szabad az eset jelentőségét eltulozni.

Az egyetemi ifjuság márciusi ünnepségén történetéről és az ünnepség szétoszlása után lezajlott utcai eseményekről különben a következő tudósításunk számol be:



Darányi

A Magyar Nemzeti Diákszövetség — mint minden esztendőben — ez évben is méltó ünnepség keretében akarta megünnepelni: 1848 március 15-ének emlékeztétét.

Az ünnepség tulajdonképpen díszes felvonulással kezdődött. Zeneszóval vonultak fel a különféle diákegyesületek zászlóik alatt az Országzászló elé. Itt a négy irredenta szobor előtt a diákság képviselői mondtak beszédet és a Himnusz elhangzása után, ugyancsak zeneszóval a Vigadóhoz meneteltek.

A diákság zsufolásig megtöltötte a Vigadó nagytermét. Néhány meghívott előkelőség is megjelent az ünnepélyen. Bornemisza Géza kereskedelemügyi és iparügyi miniszter, Patoky Arnold dr. tudományegyetemi rektor, Rohringer Sándor műegyetemi prorektor, Tomcsányi Mór és Sipeki Balás Károly egyetemi tanárok, Horony-Pálfi Aurél székesfővárosi tanácsnok, Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos, Bánsághy György és vitéz

Vépváry József dr. országgyűlési képviselő, a diákság vezetői.

Mielőtt azonban az ünnepség megkezdődött volna, a rendezőség legnagyobb meglepetésére a mind izgatottabban viselkedő diákok tömegéből harsány hang kiáltott:

— Hol van Kémeri Nagy Imre?!... Miért nincs ő is itt?

Ez a felkiáltás mintha csak

jel lett volna az általános botrány kiptatanására: fültépő hangzavar töltötte be egyszerre a Vigadó nagytermét:

— Hol van Kémeri?... Nem ünneplünk nélküle! — harsogott a diákság kiáltózsálatól a terem.

Mint később kiderült, már a felvonulás során izgató és lázító röpiratokat adtak kézről-kézre a diákságnak. Ennek a röpiratnak a létezése már a vasárnapi nap folyamán a rendőrség tudomására jutott és azt el is kobozták.

### Lázító röpiratok a diákság között

A Visky Béla felelős kiadásában megjelent és a Szentkirályi-utca 49. szám alatti Budai-nyomdában előállított „Bajtársak! Magyarok!” címzéssel ellátott kiáltvány a toloncházba utalt Kémeri Nagy Imre személye melletti tüntetésre hívta fel a diákságot.

„A zsidóság ismét megmutatta, hogy az egyedüli nagyhatalom Magyarországon — írja a lázító kiáltvány. — Minden törvény, jog és igazság ellenére toloncházba vettette Kémeri Nagy Imrét, mert poszonnal vett elégtételt egy zsidó firkász piszkos cikke miatt.”

A továbbiakban a röpirat hasonló hangon és megvilágításban foglalkozik az Esti Kurir szerkesztőségében lefolyt támadással, majd így folytatja:

«A javarészt zsidó nyomdászok dorongokkal, vasbotokkal véresre tépték a magyar ifjuság elégtételt kereső romantikus hősét. Az alvilág nyomorult bűnözői, az éjszaka sötét bűnös árnyai közé vetették a magyar fiatal-ság tisztaszándéku, fájáért életét bármikor kockára tevő derék fiát; Kémeri Nagy Imrét.»

Ilyen hangnemből folytatódik a röpirat, amely kétségkívül

előidézője volt a vigadói botránynak.

Majd a következő felhívással fejezi be:

«Bajtársak! Kémeri Nagy Imre ügye a mi ügyünk. Ha van benned egy csöppnyi magyar vér, felbred benned a szolidaritás. Tiltakozz a szabadság ünnepén a fojtogató zsidó kapitalista hatalom ellen. Ha nem hallod meg a szót, s nem szorul öklöbe kezéd, hazug minden márciusi szót, nincs feltámadás.»

Az első felkiáltások után, hogy a rendezőség elejét vegye a nagyobb botrány, megkezdte az ünnepélyt és az Egyetemi Énekarok Vaszi Viktor karigazgató vezényletével belekezdtek a Hiszekegy éneklésébe.

### Nyilasok provokálták a botrányt

A diákok felugrottak a székekről, vigyázzba meredtek, szalutáltak, de a terem közepén mintegy negyvenöt-ötven főnyi elszigetelt csoport

felemelte jobbkeztét és nemzeti szocialista módon tisztelgett a Hiszekegynek.

Nyilvánvaló lett, hogy a márciusi ünnepségre a diákok sorai közé nyilaskeresztes uszitok férkőztek be, akik szemlétomást

## CUKORBETEGEK

vese-, gyomor-, epe-, máj- és szívbajosok

## Abbaziában

orvosi előírás szerint szakszerűen és lelkiismeretesen elkészített

## dietikus ellátást

kapnak a tengerparti

## RESIDENZ

szállóban. — Fekvő-, lég- és napkurák a szobák balkonjain, loggiáin valamint a pálmakertben.

## Meleg tengeri fürdők

a szobák mellett ujonnan átalakított modern fürdőszobákban

Személyes információ egész nap Erényi (Diana-patika), VII., Károly-körút 5. Telefon 1-316-19. Vidékieknek levélileg. Kérjen képes prospektust!

mindjobban provokálták a botrány kitörését.

Ahogy elhangzott a nemzeti ima, újult erővel kezdődött a hatalmas lármá és kiáltózás. A hangzavarból minduntalan Kémeri Nagy Imre neve hangzott ki. A lármá sehogysem akart elhalkulni. Az első sorok közönsége, közöttük Bornemisza Géza miniszter felháborodott arccal nézett hátrafelé. Egyszerre Zsibka Kálmán ifjúsági vezér felugrott a pódiumra, karjával csendet intett és kérte, hogy engedje a diákság folytatni a műsort.

A tüntetés nem halkult el, mire

Bornemisza miniszter felemelkedett helyéről s több stabilitás kísérletben elhagyta a termet.

Az ügyeletes rendőrtiszt telefonjelentésére közben erős karhatalom érkezett ki Szrubian Desző rendőrtanácsos vezetésével, aki miután látta, hogy

az ünnepélyt nem lehet folytatni a zajongás miatt, kiadta a rendelkezést a nagygyűlés feloszlatására.

A már amugyis felzúgott diákok azonban az intézkedést nem vették tudomásul. Fül-siketítő lármá tört ki.

— Nem megyünk el!... Itt maradunk! — kiáltottak.

Még fokozódott a diákság zajongása, amikor két aranyisas rendőrszt jelent meg a pódiumon és most már erősen követelni kezdte a terem azonnali kiürítését.

Végváry József a Turul fővezére és Bánsághy György Nep képviselő kezdett tárgyalást a kiálló diákok gyűrűjében a rendőrtisztekkel.

Végre is abban állapodtak meg, hogy lecsillapítandó a diákokat, fel fogják olvasni azt a határozati javaslatot, amelyet Kémeri Kiszabadításának ügyében szerkesztettek.

Nagynehezen esend lett és Kósa István, az M. N. D. Sz. főtitkára a pódiumon meg akarta kezdeni a javaslat felolvasását. De csak addig jutott, hogy: „A március 15-i ünnepségre összegyűlt diákság következő határozati javaslatot terjeszti a M. N. D. Sz. elnökségéhez: Kérjük az elnökséget...”

Óriási zaj tört ki újra:

— Nem kérjük, hanem követeljük! — kiáltottak a diákok.

Rövid tárgyalás után már a megváltoztatott szöveget olvasta Kósa főtitkár:

— Követeljük az elnökségtől... — de tovább most sem jutott.

— A diákság utasítja az elnökséget — olvasta most már a másodszer javított szöveget Kósa főtitkár, — hogy Kémeri-Nagy Imre kiszabadítására azonnal legyen meg minden lehető és öt megálázó fogságából haladéktalanul szabadítsa ki. Amennyiben hibát követett is

## Mi lesz veled emberke?

A rohanó, ideges élet, a rendszertelen táplálkozás, a sok munka korán megbénítja a szervezet működését. Anyagszere-, emésztési és vérkeringési zavarok lépnek fel. Tartson

el, az csak forró hazaszeretete... — tovább már nem jutott a szónok.

Újra fűlsiketítő vihar tört ki.

— Helyesen cselekedett — zugott a tömeg — őt verték meg.

A továbbiakban Kósa István végig Kémeri személyével foglalkozik, majd így fejezi be a határozati javaslatot:

— Tiltakozik a diákság, hogy a zsidó sajtó, amelynek nyomására Kémeri-Nagy Imre a toloncházba került, a legtisztább hazafiságot brigantizmusnak bélyegezte.

A memorandum felolvasása után sem szünet a zaj és amikor a rendőrtiszt újra távozásra szólította fel a diákokat, azok a „viharsarok” kezdeményezésére leültek a székekre.

— Mi pedig innen nem megyünk el! — sivitotta újra egy hang.

A rendőrtiszt intett a terem két ajtajában készenálló rendőri készületségnek és a riadóautó legénysége egy-egy rendőrfelügyelő ve-

tehát 4-6 hetes tavaszi ivókurát a Mira glaubersós gyógyvízzel, mely a túlhízás, epegyomor-bajok biztos gyógyszere. Kérdezze meg orvosát!

zelésével bevonult a terem két ajtaján. Pillanatok alatt átkarolták a kiabáló diáktömeget és lassan, mindjobban szűkülő gyűrűben szoritották a fiatalembereket. Ez a művelet természetesen nem ment simán. Annak ellenére, hogy

a rendőrök rendkívül tapintatosan tisztították meg a termet, állandó ellenkezésbe ütköztek.

Komoly ellenkezés mégsem merült fel, úgy hogy simán kiszorították a még mindig Kémerit éltető, a zsidó sajtót becsmélő és a rendőrök ellen kiabáló diákokat a Vigadóból.

Közben a gyűlésre kirendelt detektívek több izgatottan hadonászó fiatalember kezéből pirosnyomású röpiratot szakitottak ki. A kiáltvány, amely Tharnoy Kostyál László dr. felelős kiadásában jelent meg, a Centrum rt. nyomdájában „Uj márciusi pontok”-at tartalmazott.

## Utcai tüntetés és támadás a rendőrök ellen

A déli órákban a Vigadótól a Muzéum-kertig terjedő utvonalon a békés ünnepi sétálók váratlanul mintegy nyolcvan-száz főnyi Bocskay- és tányersapkás társasággal találtak szembe magukat, akik éktelen zsidózással és Kémeri-Nagy Imrét éltető megjegyzésekkel vonultak be a Trefort-kertbe. A viharos vigadói gyűlés után

a rendőrség már megfelelő készületséggel várta a Muzéum-körúton a felvonuló diákokat.

Lélek József rendőrfelügyelő vezetésével negyven rendőr sorakozott fel a Trefort-kert bejáratánál.

Amikor a felvonulók éktelen kiáltással a Trefort-kerthez értek, a rendőrlégénység parancsnoka felszólította a fiatalembereket, hogy oszoljanak szét. A rendőrség felszólításának újabb viharos zajongás lett az eredménye, majd néhányan a Trefort-kertből

kavicsokat és ködarabokat emeltek fel a földről s ezzel megdobálták a rendőröket.

A rendőrség erre Lélek József rendőrfelügyelő utasítására szétkergette a támadókat, akik közül kettőt előállítottak a főkapitányságra.

Egy óra volt, amikor a felzaklatott Muzéum-körút lassan csendesedni kezdett, bevonták a rendőrlégénységet és a kivonult rendőri riadóautót is.

A főkapitányságon kihallgatták a két előállított tüntetőt, akik közül

az egyik Iláh Árpád írónak mondotta magát.

Alaposan utánanézték az adatainak és ekkor kiderült, hogy valóban Oláh Árpád a neve, csupán az a különbség, hogy nem író, hanem — borbélysegéd. Arra a kérdésre, hogy mért nevezte magát írónak, a következő különös választ adta:

— Egy képes hetilap előfizetés gyűjtésével is foglalkozom és ezenkívül verseket is szoktam írni...

A borbélysegéd mellett

előállították Lukácsfalvy Tibor gépész-mérnök-hallgatót is,

akinek érdekében megjelent a rendőrségen dr. Végváry József országgyűlési képviselő, a Turul fővezére és elmondotta, hogy Lukácsfalvy nem vett részt a tüntetésben sőt ellenkezőleg csillapította a diákságot. A rendőrség ezután Lukácsfalvy Tibort elbocsátotta a rendőrségről, Oláh Árpádot azonban, miután szembeszállt a rendőrökkel, őrizetben tartják s megindították ellene az eljárást.

Viharos tüntetés volt délelőtt a Károly-körúti házak bontásánál is. Délben itt is feltűntek a Bocskai sapkás diákok.

A menet élén a Balatoni Levente haladt,

akinek neve nem ismeretlen a nagy közönség előtt, ő volt az Abbazia-kövérházban lefolyt szilveszteri bűzbombás merénylet főszereplője.

## Elitelték a vasárnapi nyilas-tüntetés résztvevőit

Vasárnap délelőtt — tehát a márciusi ünnepséget megelőző napon — tizenkét óra tájban egy negyven-ötven főből álló zöldinges és nyilas-jelvényekkel ellátott csoport vonult végig a Rákóczi-úton a Kossuth Lajos-utca irányába. A menet élén egy ugyancsak nyilaskeresztes, formaruhába öltözött fiatalember haladt, akinek zászló volt a kezében.

Az utvonalon szolgálatot teljesítő rendőrszemek egyike azonnal jelentést tett a tüntető főlvonulásról a rendőrfőparancsnokságnak, de ugyanakkor a főkapitányság politikai osztályának detektívjei is jelentkeztek Hetényi Imre főkapitányhelyettesnél. Hetényi azonnal utasítást adott, hogy a nyilasokat szét kell osztani és amennyiben felszólításra nem tennének eleget, elő kell őket állítani a rendőrségre. Néhány perc leforgása alatt

a rendőrök körülfojták a tüntetőket és felszólították őket arra, hogy azonnal oszoljanak szét. A tüntető csoport most kisebb, öt-hat főből álló különítményekre szakadozott és így akarták tovább folytatni tüntető sétájukat. A rendőrök erre gummibotl a kezükben körülfojták a csapatot.

A nyilasok erre futásnak eredtek, de tizenkettőt közülük elfogtak és a VII. kerületi rendőrkapitányságra állították elő.

A tizenkét fiatalember közül három fiatal-korú volt, ezeknek az ügyét elkülönítették és átkísérték őket a fiatalokruak bíróságához. Kilencel szemben a rendőrbírói eljárást azonnal lefolytatták.

A fennálló rendelkezések értelmében

a nyilasoknak le kellett vetkőzniök, mert a formaruha viselése tiltva van.

## A Mezőgazdasági Kiállítás látogatói ne mulasszák el



**SCHNUR HENRIK**  
különleges készítményi férfiruha áruházát és ural szabóságát  
Budapest, Rákóczi-út 15  
meglátogatni!

Tavaszi öröm a JAVOR-öltöny P 70.-  
Legelőcsöbben vásárolhatók a legújabb felöltők, raglánok, öltönyök, sportruhák. Budapest egyik legegységesebb férfiruhaáruház, minőségben, szabásban, illeszkedésben a legkülönlegesebb!  
Külön mértékutáni szabás!

Hozzáértőzőik útján ezután kabátokat hoztattak be és így felöltözve álltak a rendőrt büntetőbíró elé. A VII. kerületi rendőrkapitányság, mint elsőfokú rendőri büntetőbíró-ság, a következő ítéletet hozta:

„Meg nem engedett utcai felvonulás, valamint formaruha tiltott viselése miatt névszerint Olajos Géza fodrászsegédét, Pánczél József segédházfelügyelőt, Gebei János szerelősegédét, Móri Lajos napszámóst, Szalontai Mihály kereskedősegédét, Wiesner András asztalossegédét, Becze György gyárítmunkást, Szloboda Géza gyárítmunkást, Losonczy János kőművessegédét

fejenként harminc pengő pénzbüntetésre, vagy ezt átváltoztathatóan hatnapi elzárásra ítélte».

Ugyancsak a vasárnapi nap folyamán előállították a főkapitányság politikai osztályára Rettegő Zoltán egyetemi hallgatót, aki a toloncházba internált Kémeri-Nagy Imre érdekében egy röpiratot szerkesztett, amelyet az utcán osztogatott. A röpiratot a rendőrség elkobozta. Rettegő Zoltán ellen az eljárás megindult.

## Ferenczy főkapitány nyilatkozata

Ferenczy Tibor őkapitány a elosztott vigadói gyűlésről és az utcai rendezavarásokról ezeket mondotta a Reggeli Újság munkatársának:

— A mai márciusi ünnepségek során a Vigadóban

az egyetemi hallgatók közé idegenek férkőztek be, akik az ünnepség végfelé rendbontást kíséreltek meg,

ugy hogy a hatósági biztos a rend fenntartása céljából a gyűlést feloszlatta és a Vigadó termet kiürítette, ami rendezavarás nélkül zajlott le. Később a Sándor-utcaiban kisebb csoport alakult és ennek oszlatása során előállították Oláh Árpád fodrászsegédét. Az ünnepség többi része délután a Muzéum-kertben rendezve lefolyt. Sem délután, sem a zest folyamán sehol rendezavarás nem volt.

## Mefhosz elitéli a tüntetőket

A március 15-iki eseményekkel kapcsolatban a MEFHOSZ elnöksége részéről dr. Csonka Lajos a következőket mondotta:

— Az ifjúság komoly megmozdulásainak a veszélyét jelentik a március 15-iki ünnepségek körül támadt zavaros események. Március 16-án, kedden ül össze a MEFHOSZ országos jogász-kongresszusa, amelyen a magyar jogélet kiemelkedő reprezentánsai kívánták megtárgyalni a magyar jogszivólg számtalan égető problémáját. A márciusi ünnepségen támadt zavaros események, amelyek sem kiszámítani, sem megelőzni nem lehetett, egyetlen komoly ifjúsági szervezetnek sem — azt a veszélyt rejtik magukban, hogy

az ifjúság komoly és lelkiismeretes elemei is meghátrálnak attól, hogy a mostani zürzavaros események között a magyar jogélet egzisztenciális kérdéseivel foglalkozzanak.

## Két magyar attrakció egy műsorban:

1

## Hol alszunk vasárnap?

Nóti Károly bohózata. Rendezte: PÁSZTOR BÉLA. A közönséget kacagtatják a humor magyar mesterei: GOMBASZÜGI, KABOS, LATABÁR, KOMLÓS, SÁROSSY GIZI, SOLTÉSZ.

2

## HORTOBÁGY

Móricz Zsigmond «Komor ló» című elbeszélése. A magyar pusztá lelke, élete, drámája, dala és táncal. Rendezte: HÖLLERING.

## Csütörtöktől:

## Radius és Omnia

FELHIVÁSI  
Rózsási modellszalon  
IV., Váci-utca 20, félemelet 5  
amerikai újítását nézzük meg!  
Remek angol szabású kosztümök már 39 P-ért, gyönyörű model angol ruhák már 19 P-ért

# Tizenkétfokos hidegben folytatják Francoék Madrid ostromát

Madrid, március 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A spanyol főváros ellen megindult új nemzeti offenzíva lendülete a rossz időjárás miatt alábbhagyott, a salamancai főhadiszállás vasárnapi hivatalos jelentése szerint azonban a lassu előnyomulás valamennyi frontszakaszon folytatódik. A fővárostól északkeletre fekvő Guadalajara szakaszon a nemzeti csapatok most már közvetlenül Guadalajara városa előtt állanak és tűzrészük egész vasárnap heves ágyutüz alatt tartotta Guadalajara külvárosait. Az ágyuzás teljesen szétrombolta a köztársasági csapatok újonnan kiépített védelmi állásait, amelyek a Guadalajara külvárosokban húzódnak.

Az időjárás rendkívül kedvezőtlen s a gyalogság előnyomulása emiatt nagy nehézségekbe ütközik. Guadalajara környékén két nap óta szakadatlanul esik a hó. A hőmérő tíz-tizenkét fokot mutat a fagyponthoz.

Guadalajarától délkeletre a nemzeti csapatok vasárnap a rossz időjárás ellenére, döntő sikert értek el és elválták a spanyol főváros utolsó

összekötő-vonalát is a keleti tartományokkal.

Sikeresen tevékenykedett vasárnap a nemzeti légiflotta is s a különböző frontszakaszon folytatott légi harcban tíz köztársasági repülőgépet lőttek le. A lőtt gépek közül három orosz gyártmányú volt. A nemzeti légiflotta vasárnap a valenciai partvidéken is megjelent és bombázta a Valenciától északra fekvő Sagunto városát. Sagunto a keletspanyolországi nehézipar egyik központja. A nemzeti légibombái több vaskohót a levegőbe röpítettek.

## Tanácskozik a francia nagyvezérkar

Páris, március 15.

A francia nagyvezérkar tagjai vasárnap bizalmas értekezletet tartottak, amelynek lefolyásáról semmi sem szivárgott ki. Néhány lap azt hiszi, hogy a gyarmatok védelmének megerősítéséről volt szó, tekintettel arra, hogy a spanyol

polgárháboru kihatásai 'mindjobban veszélyeztetik a francia gyarmatokat.

Párizs, március 15.

Vasárnap ismét olyan hírek terjedtek el Párizsban, hogy a spanyol köztársasági kormány lemondása közvetlenül küszöbön áll. A kommunisták és az anarchisták között a végsőkig kiéleződtek az ellentétek s mind a két párt a maga jelöltjét akarja miniszterelnöknek. Caballero miniszterelnök már rég megbukott volna, ha a kommunisták és az anarchisták meg tudták volna egyezni az utód személyére nézve, egyelőre azonban mindegyik párt ragaszkodik a maga jelöltjéhez, úgyhogy a Caballero-kormány nem tudja elhagyni helyét, noha végleg elvesztette talaját a szélsőbaloldali pártok körében. Az anarchisták Garcia Oliver jelenlegi igazságügy-minisztert akarják miniszterelnöknek, míg a kommunisták Moszkva jelöltjét, Negrin dr. t támogatják. Minden jel arra mutat, hogy a hatalomért folyó harcban a kommunisták győznek. Burriana katalán városkában a múlt hét végén már nyílt harca került sor az anarchisták és a kommunisták között.

## Március ünnepe

A márciusi ünnepünk nem hangos külsőségekből, nem csillámló parádékból, de nem is dörgő szólamokból meríti élettét erejét. A márciusi ünnepünknek nincs szüksége propagandára, bombasztikus frázisokra, demonstrációkra, ennek a napnak jelentősége benne él minden magyar ember lelkében, ezt nem kell magyarázni és nem kell számára híveket toborozni. Ez az ünnep jelenti a magyar felszabadulást, a gondolat és az írás szabadságát. Azoknak az örök értékeknek ünnepe ez, amelyek nélkül nincs emberi élet, nincs lélegzet és nincs fejlődés.

Ez a nap a magyar szabadságot jelenti. A márciusi felszabadulást, amely visszaadta az emberek hitét és önbizalmát a szolgaság megaláztatásával és gyaláztatásával szemben. Azt a szabadságot jelenti, amely legdrágább kincs a magyar nemzetnek és amelyet tisztaságában megőrizni legszentebb kötelessége mindenkinek, akár a hatalom felelősségteljes munkáját végzi, akár mint egyszerű közkatona küzd hazája boldogulásáért. Ez a kincs nem játékszer, nem lehet vele könnyelműen dobálózni és jaj annak, aki ezt önző érvényesülési, vagy politikai célok szolgálatába merné állítani!

Nincs és nem lehet a nemzetnek komoly rétege, amely ne volna áthatva a márciusi eszmék sértettségének gondolatától és nincs ember, aki ne érezné, hogy csak a márciusi szabadságjogok jegyében nyerheti vissza ez az ország azt a helyet a nap alatt, amelyet történelmi múltja, kultúrája és békeszerete folytán megérdemel. Ezt tudnia és éreznie kell mindenkinek ebben az országban. A küzdelmekben megdőződött, tapasztalt férfiak éppúgy, mint az ifjúságnak, amelyek szemé előtt ott kell, hogy lebegjen a márciusi ifjúság, a Petőfiék, Jókaiék, Rádayok, Vasváryok történelmi példája.

Ez az ifjúság tudja és tudnia kell, hogy nem dobhatja magát oda semmilyen politikai manőver eszközüvé és hogy egyetlen feladata: felkészülni az új, a szebb jövőért vívandó küzdelemre, a tudás, az ész és az erős elhatározás fegyverzetével. Tudja és tudnia kell, hogy minden megdöntés megmozdulás csak helyrehozhatatlan kárt jelenthet az országra, amelynek nyugalomra és békés összefogásra van szüksége. Ezzel hódolhat egyedül a mai ifjúság a nagy márciusi eszméknek és tehet szolgálatot a boldogságért áhítozó magyar életnek.

A Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat R.-T. mérlegszámlája 1935. évi december 31.  
Vagyon: Pénztár-számla 415.03 Pí lapérték 20.000 P, kiadási-jogok 15.000 P. Berendezés 4000 P, 1934. évi veszteség 9896.73 P. Összesen: 49.311.76 P.

Teher: Részvénytőke-számla 20.000 P, elfogadási-számla 7600 P, folyószámlák 21.619.16 P, 1935. évi nyereség 92.60 P. Összesen: 49.311.76 P. Az igazgatóság. — Megvizsgáltuk és rendben találtuk. A Felügyelőbizottság.

— A szőlősgazdák a borfogyasztási adó ellen. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete március 21-én nagygyűlést tart, amelyen követelik a magyar szőlősgazdák talpraállítását akadályozó borfogyasztási adó teljes eltörlését.

— Sárka veszedelem Két is fenyegeti a fehér embert. Az egyik a sárka faj támadása távol Keletről. A másik már közelebb fekvő baj, a sárgaság, mint betegség. Ma azonban már az ellen is könnyen védekezhetünk, mert a glauber sóban rendkívül gazdag Mira gyógyvizet gyógyítja a sárgaságot, a gyomor- és epebajokat. Kérdezze meg orvosát!

## Felgyújtották a Hangya fiókját

Miskolc, március 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka ki-gyulladt és leégett a Hangya szászai fiókja. A csendőrség megállapította, hogy

gyújtogatás történt és vasárnap Jedlieska Ernő, a Hangya fiók üzletvezetője bevaltozta, hogy husz-husz pengővel megveszte-

gette Molnár Lajos és Kovács István napszamosokat, hogy gyújtsák fel az üzletet, mert félt a rovancsolástól.

A napszamosok éjszaka behatoltak az üzletbe, onnan nagyrétkü árut ellopok, majd pedig petrolcummal felgyújtották az üzletet.

Az üzletvezetőt és a két napszamosot letartóztatták.

## A szegedi rektor félbeszakította a diákok szélsőséges szónokát

Szeged, március 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnap délelőtt márciusi ünnepélyt rendezett a szegedi egyetemi ifjúság is. Az ünnepély tulnőtt az egyetemi ifjúsági ünnepélyek keretein, amennyiben a város vezetésével és társadalmi előkelőségeivel az élen, megjelent a Kossuth-szobor előtt tartott ünnepélyen a város társadalmának nagy része is. Eppen ezért

óriási feltűnést keltett az a kínos incidens, amely megzavarta a márciusi emlékünnepély emelkedett hangulatát.

Az incidens az ünnepi szónok beszéde miatt keletkezett az ifjúsági szónok és az egyetem rektora között, mert az utóbbi kifogásolta a szónok politikai izű beszédének szélsőséges hangját.

A Klauzál-téri Kossuth-szobor körül gyülekezett a város előkelősége: vitéz Imecs György főispán, dr. Pálffy József polgármester, vitéz Mérey László vegyesdandárparancsnok, dr. Buócz Béla rendőrfőkapitányhelyettes és dr. Erdélyi László rektor magnificus vezetésével az egyetemi tanári kar.

Az ünnepélyt a Turul és az Americana diákszövetségek rendezték, amelyeknek tagjai zászlók alatt nagy csoportokban vonultak fel.

Az ünnepi beszédet Krémusz Ferenc negyedéves joghallgató tartotta. Arról beszélt, hogy

az ifjúságot rendkívül bántja, hogy «az ifjúság zsirján állásba jutott mihaszna hazafiak és a háboruban meggazdagodott idegen fajzat terpeszkedik itt és ezeket támogatják az ifjúság helyett.»

Krémusz jogszigorló beszédét a hallgatóság egyre nagyobb megütközéssel hallgatta. A közönség soraiban ideges mozgás támadt a szónok szélsőséges kirohanásaira.

Erdélyi László egyetemi rektor, aki a bajtársi vezérek élen a szobor előtt áll, általános meglepetésre felszólt a szobor talapzatáról szónokló diákhöz:

— Ez nem márciusi beszéd, ünnepélyesebb hangot használjon!

Az ügyeletes rendőrtisztviselő is figyelmeztette a szónokot:

— Hallgasson, mert botrány lesz ebből a beszédből!

A diákok nagy zajjal fogadták a rektor és a rendőrtisztviselő figyelmeztetését és követelték, hogy Krémusz folytassa beszédét, A jogszigorló így válaszolt az elnöknek:

— Március tizenötödike az ifjúság ünnepe. Az ifjúság méltóságoknak és a város közönségének akarja ezen az ünnepi napon feltárni kívánságait és azt akarja, hogy panaszaival meghallgatásra találjanak.

Az ifjúság hangos kiáltozással bizádtotta

a szónokot, hogy tovább beszéljen, de Erdélyi László rektor előre lépett és érces hangon a következőket mondotta:

— Az egyetemi rektorok a közelmúltban a kultuszminisztériumban voltak és tudomására hozták a miniszternek az ifjúság kívánságait. A miniszter azt mondotta, hogy foglalják pontokba a kívánságokat és meg fogják beszélni az ügyet. Én is azt mondom most: foglalja az ifjúság pontokba kívánságait, mint annakidején a márciusi ifjúság és el fogjuk juttatni a kívánságokat illetékes helyre.

Az ünnepély hangulatához azonban ez a beszéd nem illik. Méltóbban ünnepeljük meg március idusát és ön méltóbb hangot használjon, mert ez a beszéd nem idevaló!

A rektor rendreutasítása nagy hatást tett a szónokló diákra és a hallgatóságra. Krémusz Ferenc nagy zavartan még néhány mondatot mondott, majd pedig lelépett az emelvényről.

A közönség ezután elénekelt a Himnusz és ezzel a márciusi ünnepély be is fejeződött.

Rövidhullám?  
VILÁGVÉTEL!

Világvétel?  
ORION-RÁDIÓ!

Orion-rádió?  
MINDENKI ISMERI  
MINDENÜTT KAPHATÓ

BODNÁR  
az RÁDIÓ-típusokról felvilágosításokkal szolgál és összes RÁDIÓ-cijátlanul bemutatja. Részlet. Csere. Vilmos eszázár-ut 60. Tel. 1-134-97. Árjegyzék ingyen

LAKÁSAN VÉTELKÉNSZER NÉLKÜL BEMUTATJA. AZ ÖSSZES MÁRKÁK NAGY RAKTÁRA

MÁRKUS KFT.  
RAKOCZI-UT 2 Telefon -44-999

## Harc Maday Gyula elárvult mandátumáért

A tragikus hirtelenséggel elhunyt Maday Gyula országgyűlési képviselői kerületében március 30-án lesz az új választás.

A kormánypárt hivatalos jelöltje Benkő Géza, volt vármegyei tisztii főügyész,

akinek érdekében a NEP több képviselő tagja utazott le a hajdudánási kerületre.

A Független Kisgazda Párt részéről Szakács Andor veszi fel a küzdelmet

a mandátumért. A jelöltek száma most eggyel megint szaporodott. A gróf Festetics Sándor vezetése alatt álló nyilaskeresztes párt nyírségi csoportja Leiter Ferenc debreceni kisgazdát lépteti fel a kerületben, s amint azt a párt hivatalos közzömükéja jelzi:

«A Vezér a jelölést jóváhagyólag tudomásul vette.»

A kerület viszonyaival ismerősök szerint, a nyilas jelölt minden komoly kilátás nélkül indul a küzdelemben és kérdés, hogy vajjon a «Vezér» jelöltjének bukását is «jóváhagyólag» tudomásul veszi-e...?

— A Lipótvárosi Kaszinó közgyűlése. A Lipótvárosi Kaszinó vaárnap tartotta közgyűlést dr. Stein Emil elnöklésével. Dr. Kemény Miklós bevezető szavai után érdemeik elismeréséppen Vészi Józsefet és Végh Károlyt tiszteletbeli taggá választották. Majd megkezdődött a zizgalmas választási küzdelem, melynek során a hivatalos lista győzött, újra dr. Stein Emil lett az elnök. Alelnökök lettek: dr. Raskay Dező, Kaszab Elemér és dr. budai Goldberger Leó.





**Olimpia**  
SVAJCI SAPKA

**Tizenhárom halottja van a franciaországi vasuti szerencsétlenségnek**

Chateauf sur Cher, március 15.  
— A Reggeli Újság tudósítójától —  
A Corquoy-kastély közelében történt vasuti szerencsétlenség ügyében megindított vizsgálat megállapította, hogy a balesetet a vágányokra zuhant hatalmas fa okozta. A fát a szél döntötte ki mintegy negyedórával a vonat áthaladása előtt. A szerencsétlenség színhelyétől mintegy száz méterre lévő őrházban lakó pályőr, a ledől fától 300 méternyire, három robbanó vészjelet helyezett el. Ezek fel is robbantak, amit bizonyít, hogy a közelben lakók hallották a dördüléseket. Ugyalászik azonban, hogy a vonaton nem hallották meg ezeket a vészjeleket.

Mintegy husz órával a szerencsétlenség után sikerült csak a roncsokat emelődaruval felemelni és hozzákezdtek a romok alatt lévő holttestek kiemeléséhez. A lezuhant fa törzse és ágai behatoltak a szétzúzott vasuti kocsi és a holttesteket szinte a felismerhetetlenségig összeroncsolák. A szerencsétlenségnek eddig tizenhárom halálos áldozata van.

**Influenza**  
Betegek gyakran szenvednek székrekedésben. Ilyenkor vigyázni kell a rendes emésztésre. Influenzánál szükséges a **DARMOL**

**Motorkerékpár- és autószerencsétlenségek**

— A Reggeli Újság tudósítójától —  
A Károly-körut és Dohány-utca sarkán Nádasi Ferenc 26 esztendősfűtő kerékpárjával elgázolta Krun Károly 54 éves budapesti régiségkereskedőt.  
A régiségkereskedőt súlyos sérülésekkel a dr. Szász-féle szanatóriumba szállították. — Kis Ferenc szerelő a Bp 694 rendszámú motorkerékpárjával haladt a Margit-köruton. Az oldalokciban felesége foglalt helyet.  
A motorkerékpár összeütközött az 4-es jelzésű villamossal. Kis Ferencet és feleségét a mentők súlyos sérülésekkel az Új Szent János-kórházba szállították.

A Vilmos császár-ut és Tisza István-utca sarkán a BI 432 rendszámú taxi, amelyet Vég Sándor sofőr vezetett, elgázolta Krupp István 34 éves szobafestőjét. Agyrázkódással a Rókus-kórházba szállították. — A Vezér-utca és a Kerepesi-ut sarkán a BL 452 rendszámú autó elgázolta Domsek Ferenc 19 esztendősfűtő napiasztomást. Domseket a mentők a Rókus-kórházba szállították.

**100 ur közül 99**  
gondolkozik, hogy hol öltözködjene divatosan, jól s ugyanakkor olcsón?  
Kérdés megoldása: P-ös **110 ÖLTÖNY RAGLÁN FELÖLTŐ** mérték után  
**BLUM ÉS TESTVÉRE**  
Váci-utca 31-33 (Piarista-épület)

**Hacsek és Sajó**  
— írja: Vadnai Idősegy

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!  
Pincér (jön): Tessék.  
Hacsek: Itt olvasom az étlapon, hogy rablólóhus nyárson. Mi az?  
Pincér: Nem érdekes elmagyarázni kérem, mert a rablólóhus kifogyott. De ajánlhatok egy szép fogolyhust lencsével.



Hacsek: Hogy hogy fogolyhust? A rablót közben lecsukták?  
Pincér: De Hacsek ur, ez a fogoly nem rab. Ez a fogoly, madár.  
Hacsek: Ahá, már értem. Jómadár.  
Pincér: Dehogy jó. Csak madár.  
Hacsek: Hát ha nem jó, akkor miért ajánlja? Tudja mit? Hozzon lencsét!  
Pincér: Főzeléket?  
Hacsek: Hát mit gondolt, milyen lencsét? A fényképezőgépből?  
Pincér: Jó, jó, azért nem kell mindjárt dühöngeni! (Elmegy.)

Hacsek Ez napról-napra hülyébb lesz.  
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur.  
Hacsek: Jónapot. Hol járt, hogy napok óta nem látom?  
Sajó: Megmondom őszintén, találtam egy viccesebb partnert magánál.  
Hacsek (ijedten): Csak nem? És ki az?  
Sajó: A Mecsér András! Hogy az miket tud mondani?! E héten például... (röhög), várjon... alig tudom elmondani, hogy kell nevetni... (röhög), képzelje... fuldoklik a röhögéstől), összetévesztette a puccsot a fuccsal...

Hacsek (elkomolyodva): Ez olyan jó? Nem azért mondom, de maga ennél sokkal jobbakért prézlire vert engem.  
Sajó: Ugyan. Mit ért maga humorhoz! Hogy van egyébként?  
Hacsek: Össze-vissza, mint a cilinderen a szőr. Hallotta, hogy jártam a mult héten?  
Sajó: Nem! De ha azt mondja: gyalog, akkor szétverem a fejét. Ezekután mondja el, hogy járt?  
Hacsek: Képzelje, megyek az utcán és látok egy plakátot az Opera előtt és az van rajta: „Ma este Álarcosbál.”  
Sajó: Ez eddig rendben van. No és?  
Hacsek: No és gondoltam, idén ugysem voltunk még sehohol táncolni a feleséggel, hát vettem két bemenetet.  
Sajó: Az Operába!  
Hacsek: Oda. Elég az hozzá, hogy este szépen jelmezbe öltöztünk, én a török szultánnak, az asszony negyvenhárem hölgynek és...

Sajó: Hülye! Azt nem úgy mondják, hogy negyvenhárem hölgy, hanem negyven hárem-hölgy.

Hacsek: Nézze, velem ne vitatkozzon. Most mult negyvenhárem februárban... Szóval felöltöztünk, felvettük az álarcot, elmentünk az Operába és beültünk a zsöllye hatodik sorába.  
Sajó (őszecsapja a kezét): Jelmezben?  
Hacsek: Mit csodálkozik, ha egyszer álarcosbál?!  
Sajó (dühöng): Dehát ez az Álarcosbál egy dalmú! Egy opera Verdítől.  
Hacsek: Nekem mondja? Később én is megtudtam!  
Sajó: Hogy tudta meg?  
Hacsek: Hogy mikor elkezdett a zene játszani, mi felálltunk táncolni, mire kirugtak minket!  
Sajó: Becsületszavamra, ha csellózni tudnám a különbséget maga és egy normális ember között, én lennék a Casals Pabló.  
Hacsek: Várjon, ez még semmi! Mikor aztán kint az utcán elindultunk hazafelé, egyszerre hozzánk lépett egy pasas, elkezdett törökül beszélni, aztán felvitt minket a Halászbástyára.  
Sajó: Minek?  
Hacsek: Megmutatni Budapestet éjjel. Kiderült, hogy a pasas idegenvezető.  
Sajó: Hát miért nem mondta neki, hogy maga magyar?  
Hacsek: Hát mertem?  
Sajó: Miért nem mertem?  
Hacsek: No hallja? Egy pesti házaspár éjnek idején ok nélkül török jelmezben szaladgáljon az utcán? Biztos bevitetett volna minket a bolondokházába. Pláne nekem fezem is volt.  
Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezve. Hát mit szól ehhez a Rákóczi-uti rablóló-támadáshoz?  
Hacsek: Csuda dolog.  
Sajó: Hogy két ilyen suhanc így elbánjon egy könyvkereskedővel?!  
Hacsek: No velem ezt nem tudták volna megcsinálni.  
Sajó: Csak ne hengegjen, nézzenek oda! Mit csinálna ha megtámadná magát két nagyon erős rabló?  
Hacsek: Hátha olyan nagyon erősek lennének akkor elszaladnék.  
Sajó: És ha gyengébbek lennének, mint maga?  
Hacsek (büszkén): Akkor is. Én nem ijedek meg senkitől.

Sajó: Hülye! Azt nem úgy mondják, hogy negyvenhárem hölgy, hanem negyven hárem-hölgy.

**Húsvéti tojásokat és figurákat Dreher tejszokoládéból**

**Menekülés közben öngyilkos lett a tettenért betörő**

— A Reggeli Újság tudósítójától —  
Vasárnap éjszaka félkettőkor a rendőrszem az Andrassy-ut 10. számú házban levő Sándor és Brunner-féle szücsüzlet előtt két gyanus embert látott ólalkodni. Igazolatlani akarta a gyanus embereket, akik közül az egyik dulakodni kezdett a rendőrrel, míg a másik futásnak eredt.  
A rendőr a sípjába fújt és csakhamar egy másik őrszem is segítségére sietett. Az elfogott betörő közben kiszabadította magát a rendőr kezei közül és ugyancsak elmenekült.  
A rendőrök taxifőnök segítségével üldözőbe vették a menekülőket, az egyiket a Paulay Ede utcában sikerült elérni. Abban a pillanatban, amikor a rendőr és a taxifőnök körülvették, revolvert rántott elő és fejéhez emelve, el-sütötte.  
A golyó nem ütött súlyos sebet rajta, de arcát elborította a vér és összeesett. Ugyanekkor a

násik rendőr kénytelen volt fegyverét használni üldözés közben.  
A menekülő gyanus fiatalember ugyanis egyszerre csak megállt és olyan mozdulatot tett, mintha zsebéből fegyvert venne elő. A rendőr erre előkapta pisztolyát és a levegőbe lőtt. Pár perc leforgása alatt ezt a másik embert is sikerült elfogni.  
Csakhamar kiderült, hogy az öngyilkossági kísérletet elkövető fiatalembert Benedek Bélának hívják, harminchatéves szobafestő, társa pedig, akinek üldözése közben a rendőr a levegőbe lőtt, Balog Károly 25 éves szerelő.  
Balognál egy szilbundát találtak, amelyet futás közben sem dobott el.  
Azt mondta, hogy a kabátot barátja bízta rá eladás céljából. Kiderült, hogy betörést követtek el az Andrassy-uti szücsüzletbe, amelynek kirakatüvegjét kivágták. Balog Károlyt letartóztatták, társát a rabkórházban ápolják.

**Köszöntjük a tavaszt KOZMA KALAPPAL!**  
Ing-, nyakkendő újdonságok  
Alapítva: 1860  
Károly-körut 3 (saroküzlet)

**Szörnyü vérfürdőt rendezett egy szerb pap**

Belgrád, március 15.  
— A Reggeli Újság tudósítójától —  
Szörnyü vérfürdőt rendezett vasárnap egy Szemendria mellett fekvő falucskában Vojislav Bliznakovics, a falu ortodox papja. Az ortodox pap egész délután a kocsmában ivott, majd este felé, amikor már az eszméletlenségig részeg volt, revolvert rántott és lövöldözni kezdett a vendégekre. Egy parasztot és egy tízéves kisfiút eltaláltak a golyók s mindketten azonnal meghaltak.

**Filléreket** jelent a védekezés az eredmény pengőket. Gyümölcs-termelő, nagygazda, kiscgazda, ha tudni akarja mire adja ki eredményesen fillereit, kérje „7”-es füzetünket, amelyet minden érdeklődőnek díj- és portómentesen megküld a Mezőgazdasági r.-t. Budapest, IV., Hajó-utca 2.

**Még az idén megnyílik a balatonföldvári Sellő-szálloda**

— A Reggeli Újság tudósítójától —  
A Fenyő Zoltán féle nagyszabású valutásibólási bűnygyben — mint értesülünk —, a Nemzeti Bank elkészítette szakszövevényét és szombaton megküldötte Kotsis Miklós dr. ügyészségi alelnöknek. A bűnygy további sorsa attól függ, hogy a Nemzeti Bank szakszövevényében mit állapított meg. Kérdés, hogy a Jegybank véleménye szerint

Fenyő Zoltán és társai elköveték-e a ter- hűkre rótt bünesselkéményt?  
Ha a szakértők erre a kérdésre igennel feleltek, egy a valutaügyészség rövidesen vádiratot bocsát ki ebben az ügyben.  
Az elmúlt napokban egyébként felmerült az a kérdés, hogy

mi lesz a Balatonföldváron bűnygyi zár alá vett Fenyő-féle Sellő szállodával?

Néhány nappal ezelőtt ennek a kérdésnek az eldöntése céljából a Balatoni Egyesületek Szövetsége József főherceg elnöklésével ülést tartott, amelyen Gonda Henrik dr. miniszteri tanácsos szövevényezte az idegenforgalmi szempontból oly nagyjelentőségű Sellő szálló sorsát, mire Kiss Jenő Máv. igazgató, a Balatoni Intéző Bizottság főtitkára kijelentette, hogy

a szálló sorsa meg van oldva és még ebben az évadban átadják a forgalomnak.

Szakkörökben ugyanis az a felfogás alakult ki, hogy a bűnygyi eljárástól függetlenül a Sellő szálló értékesíthető.

x Tömegszerenese. Nem mindennapi szerencséhez jutottak a most befejezett osztálysorsjáték alkalmával Török A. és Társa Bankház R.-T. (Budapest, IV., Szerviz-tér 3.) ügyfelei. A 400.000 pengős nagy jutalmat a 12318 számú, 300.000 pengőt a 7616 számú, 100.000 pengőt a 38118 számú, továbbá hat 20.000 pengő, tíz 10.000 pengő, öt nyerevényt a 50.000 pengős uzanyancsak Török ügyfelei nyerték. Az új sorsjáték húzásai rövidesen megkezdődnek, tehát ajánlatos, hogy sorsjegyet a Török Bankházban, mielőbb megrendelje. Hivatalos sorsjegytárak: egész P. 28, fél P. 14, negyed P. 7. Elérhető legnagyobb nyerevény húszézer pengő.

x Bor és zene már a legrégebb dalokban is együtt tartoztak. A bécsi kedélyeséget és a Grinzingi levegőt hozták magukkal a Spoliarich kávéház vendégművészei, a Wiener Heurigen und Stimmungsmusik együttese. Micsoda mesteri hegedűse, gitáros, harmonikásai és énekesei vannak ennek a bécsi együttesnek. Igazi bécsi vidám énekes zenés hangulatot teremtenek.

x A Dolgozó Asszonyok csütörtöki összejövetelén f. hó 18-án, fél nyolc órai kezdettel a Budai Clubban, Margit-körut 48. Hrabovszky dr. Révész Margit tart előadást „A női munka ösztönös gyökerei” címmel. Utána vita.

**CSILLÁRT METEOR csillárgyárban**  
vásároljon!  
+1 lángú csillár... P 19'80  
Vil'amas vasaló... P 6'50  
Termofor... P 6'50  
Modern üzleti és irodai világító-testek nagy választékban  
UZLETI K.:  
Podmaniczky-utca 27 Főcs  
Váci-utca 2 Miskolc  
József-körut 44 Debrecen  
Vámház körut 11 Szeged  
Frzsohet-körut 13 Győr  
Margit-körut 50 (lerakat)  
Részletre is! Kérje mos meglepett ár egyezkedjünk!

# Százezrek ünnepelték az országban március 15-ét

## Zászlódiszben a főváros — Szendy polgármester: a sajtószabadság biztosító a parlamentáris alkotmánynak Zilahy Lajos és Apponyi az igazi márciusi szellemről

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Március tizenötödikét lobogódiszben várta nemcsak a főváros, hanem a csonka ország minden városa és községe. A lélekemelő ünnepekről szóló alábbi tudósításunkból a Magyar Nemzeti Diákszövetség vígadóbéli ünnepségéről s az azt követő sajnálatos jele- netekről szóló beszámolót kihagytuk, — mert az az rendőri jellegű fogva lapunk más helyén foglalkozunk.

A Petőfi Társaság hagyományos évi nagygyűlését vasárnap tartották az Akadémia zsúfolásig megtelt dísztermében, ahol Pekár Gyula elnöki megnyitóját követően Gáspár Jenő tükör, majd ifjú Hegedűs Sándor beszélt. Falu Tamás elbeszélése után Lehotay Árpád, a Nemzeti Színház tagja szavazta el a Nemzeti dall. A nagygyűlés, amelyet a rádió is közvetített, Pekár Gyula zárószóival véget ért.

### Az újságírók szabadságukomáján

A Magyar Újságírók Egyesülete hétfőn délben rendezte hagyományos szabadságukomáját, amelyen az ünnepi beszédet Szendy Károly polgármester mondta. Az ünnepségen megjelent Karajóth Jenő főpolgármester, Rákóczy Imre a miniszterelnökségi, Szent-István Béla, a külügyi sajtófőnök. Természetesen résztvettek az előzőekben a budapesti napilapok főszerkesztői, valamint az újságíró-társadalom tagjai rendkívül nagy számban.

Az első pohárköszöntőt Márkus Miksa udvari tanácsos, az egyesület elnöke mondta a kormányzóra, majd Szendy Károly tartotta meg nagyhatalmú ünnepi beszédét a Jókai-szertelgyel a kezében.

— A nemzeti közvélemény — mondta Szendy Károly —, március 15-ét kezdettől

fogva ünnepnek érezte. Amikor a törvényhozás márciusi idusát nemzeti ünnepnek nyilvánította, akkor ezzel kijelentette, hogy a márciusi események nemzeti és állami életünk szellemi birtokához, ősi örökségéhez tartoznak. A szabadság ünnepnapján mélyen

érezem a történelmi összefüggést a nemzeti szabadság, a szabad sajtó és az önkormányzat között. Szabadság nélkül nem fejlődhetik értékálló, virágzó kultúra.

A sajtószabadság biztosítója és feltétele lett a parlamentáris alkotmány. A szabad sajtó hajtó és irányító erő az alkotmányos közeletben. A sajtó a nemzet élő lelkiismerete és jaj annak, amelynek nincs lelkiismerete és hamis utakon jár. A sajtószabadság sarkalatos része a magyar alkotmány, kiegészíti a parlamentarizmust és a polgári szabadságot.

A polgármester beszédét hosszantartó tapssal fogadták az újságíró-társadalom tagjai. Március 15-én délelőtt a Magyar Újságírók Egyesületének küldöttsége koszorút helyezett el a Kerepesi temetőben a Kossuth-mauzóleumnál és Jókai Mór sírján.

### Zilahy Lajos a „rekedt harsonásokról“

Hétfőn délután rendezte az Egyetemi Kör a Múzeum-kerthelyen hagyományos márciusi ünnepséget, amelyen az első szónok Zilahy Lajos volt. — Talán először történik, — mondotta a kiváló író — hogy nem politikusokat, hanem írókat hívtak meg erre a helyre. A nemzeti hősök helyett, cselekedetek helyett,

komoly országépítők helyett rekedt harsonások lepték el az országot.

Petőfibtől csak a felkiáltójeleket, Kossuthból csak a frázisokat vették át. Mi már jól tudjuk és ti is tudjátok, hogy azóta egyszer sem állott talpra a magyar.

### Apponyi György gróf az ügyvédek szabadságukomáján

Impozáns ünnepe volt március szellemének az a szabadság-vacsora, amelyet a magyar ügyvédség összes egyesületei, alakulatai és pártjai rendeztek vasárnap este a Gellért-szálló márványteremében. Az ügyvédi szervezetek kivétel nélkül képviselték magukat az ünnepségen. A kamara részéről Blauner Mór, Varannai István, Grünhut Ármán, Mezei Sándor, Lukács Imre, Ács Jenő, Mengyhárt Gyula, a nyugdíjintézet részéről Medvigy Gábor és Szegő Ferenc, az Országos Ügyvédegyesület részéről Kadosa Marcell elnök és Komlós Gyula főtökár, az Ügyvédi Kör elnöke, Dési Géza, egyúttal a Kuria ügyvédi tanácsa képviselőjében jelent meg. A kört az elnökök kívül Simon Mihály Pál alelnök és Fehér Dezső főtökár, a Magyar Ügyvédek Nemzeti Egyesületét Wenczel Árpád elnök és Uhlwurm Ödön, a Kuria ügyvédi tanácsát pedig Tihanyi Lajos és Kálnoki Bedő Sándor képviselték.



Apponyi

Az ünnepség külön érdekessége volt, hogy ezúttal első ízben kértek fel ünnepi szónokul olyan személyiséget, aki nem tagja az ügyvédi karnak.

A választás Apponyi György gróf országgyűlési képviselőre esett. A vacsorán elsőnek Vekerdy Géza dr. tartott beszédet:

— Örömmel látjuk, hogy a nemzet ünnepén egyszerre tömörült ennek az országnak minden fia — mondotta. — Példának kell ezt tekintelnünk és ezentul nemcsak az ünnepeken, hanem a hétköznapi életünkben is egységbe kell forrnia a nemzet minden fiának. Különösen az ügyvédségnek, amely az igazságért küzd.

Az igazságért azonban csak ott tud küzdeni, ahol állampolgári egyenlőség van, ahol az igazság védelmezőit és annak kiszolgáltatóit a testvériség meleg érzése fűti.

Vekerdy dr. után, aki poharát a kormányzóra, mint a magyar szabadság szilárd oszlopára ültette, percekig tartó ünneplés közben

**Kétnapos húsvéti kirándulások Badenbe Veszprémbe autocar on igen olcsón!**  
Érdeklődés: telefon 18-05-90

állt szólásra Apponyi György gróf, az ünnep szónoka.

— Bárán állíthatjuk, hogy Magyarországon az ügyvédek voltak a demokrácia első előharcosai. Elsősorban a törvény előtti egyenlőség elvére gondolok, amelyek megvalósítása terén az első lépést szabad ügyvéd-vallás jelentette.

— De az abszolutizmus idején is ott találjuk — folytatta Apponyi gróf — a magyar ügyvédet az őrhelyén. Amikor pedig az alkotmányosság helyreállítását tárgyalták, az országbírói értekezleten is egy-egy sor kiváló magyar ügyvéd vett részt. Az akkori szabadságküzdelmekhez hasonlóan

ott találjuk a magyar ügyvédi kar legkiválóbbjait a gyászsemléki forradalom és a proletárdiktatura jogtalanságai idején is a jogrendért küzdők legelső sorában.

— Az országgyűlés mindkét házában tekintélyes számban foglalnak helyet ügyvédek. Különböző pártokhoz tartoznak ugyan, de valamennyien szembe fordultak minden olyan eszmével, amely alkotmányos hagyományaink és a polgári szabadság eltiprására tör. Ők tudják jól, hogy jog és szabadság kiegészül egymással.

Szabadság, jog nélkül nem szabadság, hanem anarchia!

— A mai magyar ügyvédek szószólói lesznek

### Nem lehet eléggé hangoztatni, a m. kir. osztálysorsjáték

Tudni kellene mindenkinek, mily sokan nyertek az óriási főnyereményeken kívül tekintélyes összegeket és ma gondtalanul élhetnek. Az osztálysorsjáték huzásainál az állam gyakorolja az ellenőrzést, ott nincs protekció, nincs kiváltság, se rang, se kor, se idős, se érdem, se képesség, se tehetség, se vagyon, hanem teljesen a

„véletlen szerencse“

dönti el, melyik sorsjegy nyer. Senkise mulassza el most a gyors meggazdagodás lehetőségét és a kiváló alkalmat. **Április 10-én kezdődik az új sorsjáték, rendeljen egy sorsjegyet még ma bármelyik főárusítónál. Fizetni van ideje legkésőbb a huzás előtt.**

azoknak az eszméknek, amelyekért elődeik ugyancsak nehéz körülmények között harcoltak és ha ezt tessék, akkor egyúttal ügyvédek lesznek a Trianonban megcsönkített Magyarország feltámasztásának is.

Közel negyedóraig zugott a szünni nem akaró laps Apponyi György gróf beszéde után, amelyet Kadosa Marcell zárószóival követtek.

### Márciusi ünnep Kossuth Lajos édesapja sírjánál

Megható márciusi ünnepség volt hétfőn délelőtt az alsódbabai temetőben Kossuth Lajos édesapja, Kossuth László sírjénél. Mintegy ötezer ember jelent meg az ősi, nemzeti zászlókkal feldíszített sírjénél, ahová zenekarral vonultak föl közösen a környező falvakból érkezett küldöttségek.

A Himnusz elneklése után az alsódbabai Kossuth-bizottság nevében K. Kiss József helyezte a sírra koszorút, amely után Dinnyés Lajos mondotta el az ünnepi beszédet:

— A szabadságharc nagy vezetőinek emlékei után ma körünkben feltámadtak az álvérek, akik önis érdekük elnyerését szolgálják és

olyan eszméket hirdetnek, amelyek a magyar nép lelkétől teljesen távolálló gondolatokat akarunk beplántálni.

Ezek az álrpöföttek mindig jelentkeztek, a multban, jelentek-e mostan is. De míg a negyven-

### „A nemzeti szocializmus se nem nemzeti, se nem szocialista!“

Vasárnap délután három órakor tartotta a szocialdemokrata párt márciusi ünnepségeit a Tattersallban. Már két órakor hatalmas tömegek vonultak a gyűlésre és amikor Szakasits Árpád a mikrofon elé lépett, már közel tízezer ember szorongott a hatalmas teremben.

— Az „új világnézet“ — mondta Szakasits — amely magát nemzeti szocialistának hirdeti, sem nem nemzeti, se nem szocialista, mert a nemzeti eszmékből csak azt használta fel, ami demagógia, eltorzította a keresztet és a szocialis megvalósulások helyett a szabadságot, az emberi méltóságot szolgáltatja ki.

A barbárságot akarják rákényszeríteni az emberekre és ismét fegyverek kovácslásának zajától visszhangzik a világ...

— Vesszen a háború, vesszen a háború! — ismételte ütemesen a tömeg.

— A demokrácia nem csupán politikai forma, — folytatta a szónok — hanem társadalmi lényegszerűség. A márciusi szabadságra emlékeztet és ezen a napon újra kell kezdeni meghatalmasodott erővel a küzdelmet minden szabadságot taposó törekvés ellen.

Farkas István lépett azután a mikrofon elé. A pécsi údvölöletét küldte a pécsi sztrájkolóknak.

Farkas István után Kéthly Anna beszélt: — A szabadság ünnepén számon kell kérnünk — mondotta — a szabadságot és a szocialpolitikát. Számon kell kérnünk az ellátatlan gyerekek, nyomorgó anyák, a munkahelyükről kiszorított munkások sorsát. Számon kell kérnünk azt az irányt, amelyre a hiúság és hatalomféltés nyomja rá a bélyegét. Az ellenforradalom jancsárjai rohannak és üvöltöznek szerzetes... elhelyezkedési lehetőség reményében.

— Le a horogkeresztrel — kiáltotta tízezer torok.

— Szocialis védelmet, szabadságot követelünk, — fejezte be beszédét Kéthly Anna.

Peyer Károly volt a következő szónok.

— Olyan hírek terjedtek el az országban, hogy egyes alakulatok a kormány ellen fordultak, sőt a kormányzást is magukhoz akarják ragadni. A hírek terjedtek és a végén kormány-részről kijelentették, a hírek nem felelnek meg a valóságnak. Ha a kormány le akar számolni és ez a szándék komoly, akkor nincs szükség titkolózásra.

— Meg kellene tudni, kik a megrendelői ezeknek az akcióknak, mi gurul az országba, rubel vagy márka?

A f. hó 11-én befejezett 37. sorsjátékban **TÖRÖKNÉL NYERTÉK a nagy jutalmat 400.000 P** a 12318 sz. sorsjeggyel, **a legnagyobb főnyereményt 300.000 P** a 7616 sz. sorsjeggyel, **100.000 P a főnyereményt** a 38118 sz. ¼-sorsjeggyel. **TÖRÖK A. és TSA BANKHÁZ RT. Budapest, IV, Szervita-tér 3**

nyolc hősei maguk álltak az élre, ők már óvatossabbak, ők nem hadseregvezetőknek csapnak fel, hanem

idegen eszmék csempészésével foglalkoznak.

A 48-as idők eseményei megmutatták, hogy a magyar nép kizárta a maga köréből azokat, akik a népjogokat hajlandók voltak felelődni egyéni érvényesülésükért. A mai álvéreknek is hasonló lesz a sorsuk. A magyar józanság az el-tévelyedettek idegen eszméitől eltávolodik és nem veszi be a divatos áramlatokat.

— Mióta a világ fennáll, a pénz mindig nagy szerepet játszott a politikában, mert pénzért nemcsak lovat, hanem embereket is meg lehet venni. Ellene vagyunk minden diktatórikus törekvésnek, ezzel szemben követeljük a kormánytól, hogy többek között az elbocsátott pécsi bányászokat vegyék vissza. Csak a demokrácia hozhatja meg a változást és a magyar nép boldogulását.

A Dohány-utcai izr. templomban délelőtt 9 órakor ünnepi istentiszteletet tartottak, amelyen megjelent testületileg a pesti izr. hitközség elöljárósága; Stern Samu udvari tanácsos elnökkel az élén. A Szentegylet részéről Kramer Miksa elnök, az Országos Iroda részéről Szántó Jenő alelnök jelentek meg. A képviselőház elnökét dr. Lukács Gyula elnöki főtanácsos, a Kultusz-miniszter László Miklós miniszteri tanácsos és Prodán János miniszteri osztálytanácsos, a honvédelmi miniszter és honvédfőparancsnokságot tisztiküldöttség, a főpolgármestert és polgármestert dr. Boross Pál főjegyző, a főkapitányt dr. Gántai János VII. ker. rendőkapitány, a VII. ker. előjárót dr. Lengyel Mihály tanácsjegyző képviselte.

Megjelentek a zsidóvallású katonatisztek

Darvas Nándor alezredessel az élén, a honvédség zsidóvallású legénysége, az iskolák ifjúsága és nagyszámú ünnepi közönség.

Az ünnepi hitközség elnökét dr. Hecsei Ferenc rabbi tartotta és magasszárnyalásu beszédében imát mondott a haza jobb sorsáért.

Az istentisztelet a Himnusz elneklésével ért véget.

Ugyancsak ünnepi istentiszteletet tartottak a hitközség összes körzeti templomaiban is.

Az Országos Frontharc Szövetség budapesti V. ker. főcsoportja vasárnap tartotta meg március 15-i ünnepségét a Kereskedelmi Akadémia dísztermében, melyet a kerületi előkelőségek és díszes hölgyközönség zsúfolásig megtöltöttek. Bontha Jenő vezetésű társelnök magasszárnyalásu ünnepi beszédét után dr. Györi Pál hazafias dalokat énekelt és Lengyel Vilmos színművész költeményeket szavalt.

— Anketot tartottak a trafikosok. Vasárnap délután a Dohányúrosok Országos Szövetsége Mária-utcai székházukban anketot tartottak, amelyen a trafikosok sérelmeit és panaszait tárgyalták. Az anketon elhangzott indítványokat a szövetség vezetősége az illetékes tényezők elé fogja juttatni.

**Minden divat-szinben Bőrkesztyűk Tavaszi ujdonságok!**  
Kosztüm-kesztyű P 7.50, 6.90, 5.90  
Kabát- és ruhakesztyű P 8.70, 7.80, 6.50  
Kombinált kesztyű P 7.50, 6.80, 5.90  
Mosóbőr-kesztyű P 5.50, 4.70, 3.90  
Férfikesztyű tartós minőség P 9.80, 7.80, 6.50, 5.90  
Hernyóselem-harisnya P 5.90, 4.70, 3.90  
Bőrdívatív legújabb diva bőrből P 5.20, 4.50, 3.60, 3., 2.40  
Börtáskák új divatformák P 11.50, 10.80, 9.50  
Arulnk kiváló minőségűek!  
Kigyó-utca 5 **LUKÁCS M.** Petőfi Sándor-u. 16

## Johann Maria Farina

gegenüber dem Rudoliplatz cég közli:

**ezüstvignettás kölnije**

(szóró-üveg fémkupakkal)

**sokkal töményebb mint a fehérvignettás**

Ezüstvignettás Rudoliplatz kölni ára 2.—, 3.80, 6.50 P. Ezüstvignettás Rudoliplatz kölni kimérve nem kapható.

## Félévi fennállása alatt is eredményes munkát végzett az Országos Földhitelintézet

Az Országos Földhitelintézet március 10-én tartotta mérlegmegállapító igazgatósági ülését. Az intézet, amely a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének és a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségének egyesüléséből keletkezett, de átvette a Magyar Földhitelintézet üzemeltetését is, működését 1936. július elsején kezdte meg, úgy hogy az igazgatóság jelentése csak a hat hónapos üzleti időszakra vonatkozik. A kedvezőbb természetű, valamint az adósságok megnövekedett fizetési készsége és végül a föld iránt jelentkező nagyobb kereslet, előmozdították egyrészt, hogy az intézet mobilitását tovább fokozza, másrészt, hogy hitelei egy részét visszafizesse. Ezek a körülmények lehetővé tették azt is, hogy az intézet már az első félévben rendelkezésre tudott állni a mezőgazdaságnak rövidlejáratú hitelek formájában. Hosszulejáratú kölcsönösök természetesen az intézet sem folyósíthatott, minthogy záloglevelek elhelyezésére sem nyílt alkalom.

Az intézet már az első félévben élénk tevékenységet fejtett ki a parcellázások terén. Részen saját ingatlanaihoz, részben megbízások alapján 587 vevőnek 6489 kat. holdat adott el. Emellett a kormány által irányított földbirtokpolitika terén is jelentős munkát végzett, amennyiben 1979 vevő között 8573 kat. holdat parcellázott. Végül eredményben tehát az intézet 2566 vevőnek 15.062 kat. hold területű ingatlant adott el.

Kisbirtokosok céljaira részben a földművelésügyi minisztérium megbízásából, részben saját számlára 2607 kat. hold területet vett át és ezt 627 bérnöknek adta használatba, amivel az intézet kezelésében lévő hasznos birtokok, illetve alhasznosított területe az év végén 9900 kat. holdat tett ki, amely területen 1754 bérlo gazdaságok működnek.

A mérleg adatai szerint az intézet összesen 300 millió pengőt meghaladó tőkét kezel. Ebből a hosszulejáratú törlesztés kölcsönök állománya kerekén 132 millió pengőt, a váltó- és rövidlejáratú kölcsönök pedig kerekén 113 millió pengőt tettek ki.

Az üzletmenet-számlát a félévben a három intézet egyesítésével kapcsolatos és vissza nem térő kiadások is terhelték, amelyek összege kerekén 414.000 pengő volt. Ennek az összegnek levonása után az intézet az első félév üzleti eredményeként 67.000 pengő tiszta nyereséget mutat ki. Az intézet közgyűlését folyó hó 19-én fogja megtartani.

## Változatlan osztalékot fizet a Georgia

A Mezőgazdasági Ipar r.t. szombaton megtartott közgyűlése, úgy mint az elmúlt évben, P 1.25 osztalék kifizetését határozta el. A szelvények f. hó 16-tól kezdődőleg a társaság pénztáránál és a Hitelbanknál kerülnek beváltásra. A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelentés szerint a kaposvári cukorgyár 8924 (tavaly 7076), a mecseki cukorgyár 6570 (tavaly 4890) vagon cukorrépát dolgozott fel. A kormány kívánására a hazai mezőgazdaság érdekében olyan repát is dönt a társaság, melynek feldolgozására az érdekképviseleti megállapítás nem kötelezte. Miután az ezen többletrépből előállított cukrot csakis külföldön, veszteséges áron értékesítheti, költségek pedig az őszi esős időjárás lényegesen emelte, gyárainak üzemi nyeresége az előző üzletvekhez képest csökkent. Múmalma a lefolyt üzletvekben 933 vagon gabonát örölt fel és jelentős kiviteli tevékenységet fejtett ki. Az érdekköréhez tartozó vállalatok, nevezetesen az Alföldi Cukorgyár r.t., a Bácskai Cukorgyár r.t., a Csongrád megyei Cukorgyár r.t., a Philaxia Szérumtermelő r.t. és a Stummer Károly Cukorgyár r.t. nyereséggel zárták üzletveiket. Az elszakított területen fekvő gyárak eredménye kedvezően alakult. Az igazgatóságba dr. Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, dr. Dalás József miniszteri osztályfőnök és Meuser Béla gazdasági főigazgató választottak újjonnan be.

A tavaszi férfi divatot az angol koronázás fémjelzi. Színe kék alapon piros és fehér csík. Zsálya, korona és egyéb jelvények díszkén elhelyezkednek minden divatcikken. Erre a választékot Pesten a Blum és Testvérek cégénél láttunk. (Vásár-utca 31-33. Piarista-palota.)

A Lipótvárosi közönsége legjobban

**MOLNÁR BÉLA**

(a PUSZTI SÖRÖZŐ volt főpincérének) **ÉTTERMÉBEN** az **ARANYHORDÓ** ban mulat. Kifűnő, olcsó koszt, figyelmes kiszolgálás. Zene

V., Falk Miksa-utca 7. Telefon: 11-05-11

## Divatos férfiöltöny

rendelhető mérték szerint

**45 és 50 pengőért** a legújabb szövetekből, remek szabással, kétszeri próbával. László Sándor uriszabó, József-körút 45, I. em.

## Májusban esküszik Bécsben Windsor hercege Simpsonnéval

London március 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Windsor hercege május 22-én tartja esküvőjét Simpsonnéval. Az esküvői ünnepségeket az osztrák fővárosban rendezik.

Az ausztriai száműzetésben élő exkirály eredetileg már áprilisban feleségül akarta venni menyasszonyát, György király azonban arra

kérte, hogy halassa el az esküvőt és várja meg a londoni királykoronázási ünnepségek lezajlását. A windsori herceg teljesítette is ezt a kérést, de csak azzal a feltétellel, hogy a királyi család tagjai nem bojkottálják az esküvőt.

György király maga természetesen nem megy el Bécsbe, hoga Mary hercegnő és a kenti hercegi pár azonban minden valószínűség szerint jelen lesznek a házasságkötésnél.

## Schmidt Miksa nem volt épelméjű a bécsi törvényszék szerint

Bécs, március 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Schmidt Miksa-féle hagyaték ellen folyó egyik perben döntő fordulat történt. A bécsi törvényszék ugyanis elfogadta a hagyatékot megtagadó Deskovich Herta bárónékat azt az ellenőrző orvosi szakértők által kiállított bizonyítványát, amely azt igazolja, hogy

az örökösök Schmidt Miksa a végrendelet készítésekor nem volt épelméjű.

Deskovich báróné, született Schmidt Herta, Schmidt Miksa bátyjának leánya. A bárónőt nemesak rokoni köntérek fűzte a dusszardga, külföldi gyárosok, hanem annak alkalmazottja is

volt. Ebben a minőségben ő rendezte három éven keresztül a bécsi Esterházy-palota műkin-cseit, amelyeket Schmidt Miksa megvásárolt. A báróné 1930-ban fejezte be ezt a munkát és azután Schmidt Miksa bécsi, Bolzmann-gassei házába költözött, ugyanoda, ahol bécsi tartózkodása alkalmából Schmidt Miksa is megfordult.

A külön gyáros számtalanszor kijelentette tanuk előtt unokahúgának, hogy végrendeletében gondoskodik róla,

azonban — mint ez ismeretes — ez nem történt meg. A báróné ekkor megtagadta a hagyatékot és ebben a perben hozta meg a bécsi törvényszék most szenzációs döntését.

## Szinészek zokogó csapata kísérte utolsó útjára a fiatal Bokor Máriát

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt temették a huszonegyéves Bokor Máriát. Alig kéthetes betegség után ragadta el a halál, megdöbbentve mindenkit, aki ezt az életvidám, deris, boldog, fiatal színésznőt ismerte. Most kezdett feltűnni és egészen bizonyosan komoly feladatok vártak reá a színpadon. Mert tehetséges volt, csupa vitalitás és ambíció és mindent tudott, prózában, énekben egyaránt. Erre gondolt itt mindenki, vasárnap délelőtt a rákoskeresztúri szídtetőben, ahol a tavaszi nap aranyfényében már-már zöldel a fű és ahol most játszódnak le ennek a sugárzó életnek utolsó nagy jelenete.

Kedves, melegsívű, szomorú bajtársai zokogva, a keményebbek pedig elfojtott sirással tolonganak a fekete szertartási teremben, merve tekintve a ravatal felé, amelynek virágai talán eszükbe jutatta, hogy ezek más virágok, mint azok ott a színpadon. Más a színük és más az illatuk — a temetőben.

Itt vannak: Wertheimer Elemér és Bródy Pál igazgatók, aztán a pályatársai közül: László Mária, Székely Lujza, Dayka Margit, Vaszary Piroska, Sennyei Vera, Kiss Manyi, Kovács Terus, Szaplanczy Éva, Szász Lili, Keresztesi Mária, Kovács Károly, Rátkai Márton, Toronyi Imre, Földényi László, Lóránt Vilmos, Szakáts Zoltán, Bilcsi Tivadar, Szigeti Jenő, Pethes Ferenc, Losonczy Dezső, Erdélyi Mihály. Boross Géza, Nagy Jenő és még nagyon sokan.

Eszembe jut az a nap, amikor szegény Bokor Mária bemutatkozott a Magyar Színházban — szerződöttes érdekében. A sötét nézőtérben talán hárman ültünk és a fiatal színésznő a színpadon elfogódottan, lámpalázasan verseket mondott el és dalokat énekelt. Milyen boldog volt, amikor sikerült, amikor beteljesedett a vágya: az egy-

éves vidéki gyakorlat után felkerült a fővárosba. Aztán első nagy sikerére gondolok a «Házasság»-ban... Itt már mindenki elismerte és ő hinni tudott a karrierjében. Valamelyik bankettra is visszaemlékezem, egyik premier után volt es Bokor Mária behelgő, szép hangján magyar nótákat énekelt cigányszó mellett, alig lehetett betelni vele. És arra is gondolnom kellett ezekben a tragikus percekben, vajjon sok küzdelem várt volna rá és sok csalódás érte volna ezen a kiszámíthatatlanul szeszélyes pályán.

A pap most olyasfélét mond, hogy milyen más a virág élete, mint az emberé. A virág nem pusztul el, amikor virágzik. Igen, igen, ez a hasonlat talál. Rettenetesen talál itt, ennél a koporsónál a most hangosan felzokogó valaki: az édesanyja. És sir az egész terem akkor is, amikor sorra bucsuztatja halottját: a színház igazgatója, a Színészszövetség szónokája és az Országos Színészegyesület megbízottja, aki bejelentette, hogy a vidéki színházakban a temetés napjának délelőttjén, tízenegy órakor, a gyász jelül egy percet mindenütt megállt a munka.

Most már megindul a gyászoló menet, mert viszik a koporsót, gurítják a kis kocsin az imádkozó emberek a fiatal színésznő koporsóját, a régi sírok közt az ő friss sírja felé. Új parcellában ásták a sírt, ez még lakatlan vidék a temetőben.

Földényi László kollégája beszél a sírnál, őszinte, meleg szavakban bucsuzik, a pap újból imádkozik, majd lebocsátják a koporsót a sírba...

Egy óra van. Most már a nap is elbujt a tavaszi felhők mögé. Mintha szegyné magát... Szegény Bokor Mária!

## A PÉNZ körül

Az elmúlt tőzsdéhezen a hossz és a beszz-pozíciók gyorsan változtatták egymást. A hét elején szilárd volt a tőzsde irányzata, esztőtőkön azonban megfordult az irányzat és pénteken már szinte ugylátszott, mintha komoly fordulatról lehetne beszélni. Egyetlen papír volt csak, mely az általános lanyhaságban is nagyobb áremelkedést tudott elérni és amelyre legényháb napon is 342 pengő pénzt volt: a Bauxit, amelyben megint megkezdődtek a felvásárlások. A bauxit termelés a tavalyi évvel szemben a négyeszeresére emelkedett, aránylag kevés papír van szabadforgalomban és ez a körülmény is rendkívül szilárdítólag hatott a Bauxit-részvények árfolyamára. Szombaton már lényegesen megjavult a tőzsde hangulata. A kontremín-csoport erős fedező vásárlásokba kezdett és különösen a szénpapírok árfolyama emelkedett nagymértékben. A Nasci-részvényekben a kontremín betörését teljes mértékben sikerült visszaverni és a szombati tőzsdenaapon a Nasci újra erősen megközelítette a 120 pengős árfolyamot. A közönség és a spekuláció ezenkívül az elhanyagolt fixpacion is nagyobb vételeket eszközölt. A nagy részvény árfolyamemelkedések következtében a részvények és fixértékek kamatozása között az utóbbiak javára lényeges eltolódás keletkezett és a kötvények közel 6%-os jövedelmezőségét a spekuláció annyira kedvezőnek tartja, hogy új nagy vételeket eszközölt különösen a fővárosi kölesöniméletben. A bankpiac elhanyagoltan fektűt egész héten, arra a hírre, hogy a bankrészvények újra jegyzése legkorábban csak ősszel lesz aktuális.

\*

A Vasutforgalmi értesülésünk szerint április első napjaiban tartja meg mérlegmegállapító igazgatósági ülését. A Vasutforgalmi részvényekben heteken keresztül élénk üzlet volt a tőzsdén arra a hírre, hogy a vállalat újból felveszi az osztalékfizetést. Néhány nappal ezelőtt azonban megakadt az üzlet ezekben a papírokban, mert azt beszélték, hogy a belga főreszvényesek még korainak tartják az osztalékfizetés megkezdését. Megbízható helyről származó értesülésünk szerint, befejezett tény, hogy a Vasutforgalmi, amely 1933 óta nem fizetett osztalékot, 1936. évre újra osztalékot fog fizetni és pedig 1.25 pengő, de esetleg 1.50 pengőt.

\*

A Reggeli Ujság legutóbbi számában megemlékeztünk egyes iparágakban jelentkező ama törekvésekről, hogy a nyersanyagbeszerzés olcsóbbáttele érdekében a beszerzést egyküzben centralizálják. Ez a terv — értesülésünk szerint, — nem találkozott egyöntetű tetszéssel. Egyes iparágakban inkább az a felfogás alakult ki, hogy a nyersanyagot olyan nyersanyagtermelők-országból szerezze be, ahonnan az kompenzációs üzletek révén a legelőnyösebbnek mutatkozik. Így például, hogy a rezet Chiléből, nyersbőröket Argentínából, gyapjút pedig Amerikából szerezze be. Minden ipar hangsúlyozza azonban, hogy az importkereskedelmet az eddigi mértékben igénybe akarja venni. A nagy iparvállalatok közül a Goldberger Sam. F. és Fiai cég azzal a tervvel foglalkozik, hogy az Amerikába exportálható készgyártmányainak értékéből minden közvetítőkerekedelem kizárásával fedezze saját gyapjusükségletét.

\*

A szolnoki papírgyár, amely tudvalegőleg fizetési zavarokba került, s amelynek bankérelteltsége sines, tárgyalásokat folytat, hír szerint, a Hangyával, hogy az az üzem folytatására megfelelő tőkét bocsáson rendelkezésére. Különös figyelmet érdemel, hogy noha ez a megfelelő tőkefelkészültséggel indult vállalat, aránylag rövid idő alatt megakadt, mégis több újabb papírgyár-alapítási tervről beszélnek az érdekeltek szakmában. Így például egy csoport 1.5 millió pengő alaptőkével Szegeden akar papírgyárat építeni. A Neményi-féle csepeli papírgyár cellulózyára, minden technikai nehézség ellenére, egy éven belül üzembe kerül. Az építkezés befejezését minden erővel sietették, mert az ország cellulóze ellátásában a külföldi szállítások csökkenése miatt nehézségek mutatkoztak. Az évi 4000 vagon cellulózeszükségletből 2200 vagon szállít Ausztria, Németország pedig 1600 vagonos kontingenséből tavaly csak 1160 vagon szállított le s az idén ez a mennyiség még jóval kevesebb lesz. Az új cellulózyár tehát évi 1500 vagonos forgalomra számíthat. Egy másik terv szerint, a szentendrei papírgyárhoz közelálló csoport 3.5 millió pengő alaptőkével készül Eresi mellett egy papírgyárat és évi 1200 vagon cellulóze gyártásra alkalmas, gyártás létesíteni.

\*

Döntő stádiumba jutott Miskolc városának a Trust-tel folytatott tárgyalása a városnak folyósított 3.5 millió pengős kölcsön elengedése tárgyában. Mint ismeretes, a Trust a kölcsön törlése fejében az áramszolgáltatási koncesszió harminc évvel való meghosszabbítását kérte. A tárgyalások január végén megakadtak és ezzel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Kovács Izor vezérigazgatónak Svájcba kellett utazni, hogy az ottani főreszvényesekkel tárgyaljon a kölcsön elengedéséről. A vezérigazgató a napokban hazakereszt, a tárgyalásokat Miskolc városával újból megkezdte s ennek kapcsán megállapítást nyert az is, hogy a vezérigazgató csak rendes szabadságát töltötte külföldön, Svájcban semmiféle tárgyalást nem folytatott, mert a kölcsön rendezése kizárólag a budapesti ügyvezetőség hatáskörébe tartozik.

## DÁN TESTVÉREK

EZÜSTRÓKÁK - NERZKEPEK  
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)  
KATALÓGUST KÜLDÜNK

# Hubay Jenő holttestét ma hajnalban szállítják át az Operába

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A magyar zenei világ nagy halottjának, Hubay Jenőnek holttestét

keddre virradó éjszaka szállítják át budai palotájából az Operaház előcsarnokába.

A hétfő esti díszelőadás után fogtak hozzá a hatalmas katedrális felállításához. A munkálatokkal körülbelül hajnali négy órára készülnek el, ekkor szállítják ide Hubay Jenő holttestét és helyezik el a koporsót és a rengeteg koszorút a katedrálisban.

A temetési szertartás délelőtt fél 11-kor

kezdődik.

Elsőnek a Budapesti Hangverseny Zenekar előadja Hubay Jenő Dante-szimfóniájának gyászindulóját. Ezután kezdődik az egyházi szertartás, majd a Zeneművészeti Főiskola énekara a Szózatot adja elő. Ekkor lép a ravatal elé

Hóman Bálint kultuszminiszter, aki a nemzet nevében bucsuztatja a halottat.

A kultuszminiszter beszéde után a koporsót a gyászkozsira helyezik és elindul a menet a ke-repesi uti temetőbe, ahol a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra Hubay Jenőt.

# Ismeretlen öngyilkos holtteste a Kissvábhegyen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután a Kis svábhegyen sétáló kirándulók a Bátorhy-barlang bejáratát előtt egy uriasan öltözött férfi holttestét fedezték fel. Rendőrt hívták a helyszínre, aki azonnal jelentést tett az esetről a központi ügyeletnek.

Hamarosan rendőri bizottság szállt ki, hogy a haláleset körülményeit megállapítsa. A holttest egy 40—50 év körüli férfi lehetett, akin fekete télikabát, kékeszürke ruha, zöldes színű harisnya és sárga cipő volt. Az arca intelligens, kezei meglehetősen ápoltak. Ruházatából kétségtelenül arra következtetnek, hogy

jobb társadalmi osztályhoz tartozik.

A rendőri bizottság tagjai átkutatták a halott férfi ruházatának zsebeit, de személyazonossági ékményt nem találtak nála. Télikabátjába bevarrva a következő címke volt:

«Dr. B. I. Amszterdam Brolheiten 1928.»

A halott szemüveget viselt, amelynek egyik üvege el volt törve már, a másik üveg pedig vérrrel volt befröcsköltve.

Balkarján az erek fel voltak vágva és a földön egy véres zsiltepenge feküdt mellette.

Találtak azonkívül egy kis üveget, amelyben méreg volt s amelynek tartalmát az ismeretlen felhajtotta.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy az öngyilkossági dráma áldozatának személyazonosságát megállapítsa. Elsősorban is átvizsgálják az összes külföldi bejelentőszelvényeket, ugyanakkor detektívek mentek az összes nagyobb szállodákba, hogy megérdeklődjék, nem hiányzik-e valaki a vendégek közül. Az ismeretlen férfi holttestét a Szeveteny-utcai orvostani intézetbe szállították.

# Klein Antalt tudtán kívül a TESz társelnökévé választották

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A politikai életben nagy meglepetést keltett, hogy a TESz közgyűlésén Klein Antal országgyűlési képviselőt váratlanul társelnökké választották.

Mint ismeretes, a közelmúltban a TESz és Eckhardt Tibor, illetve a kisgazdapárt között heves ellentétek robbantak ki, amellyel kapcsolatban

Klein Antal is kilépett a TESz tagjai sorából.

Ilyen előzmények után meglepetésszerűen látott Klein Antal megválasztása, aki maga sem tudott a meglepő eredményről. Klein Antal képviselő vasárnap Tolnára utazott, elutazása előtt azonban kijelentette, hogy

megkérdése nélkül bocsátották nevét a TESz választási küzdelmébe,

amelynek eredményeként társelnökké választottuk meg. Ertesülésünk szerint Klein Antal még nem döntött abban a kérdésben, hogy elfogadja-e a társelnöki tisztséget.

x A modern tudomány is egy szebb és boldogabb élet felé viszi az embereket, de az annyira áhított boldogság pénz nélkül alig érhető el. Most ismét itt az alkalom, hogy sok pénz szerezhető egy kis befektetéssel. Április 10-én kezdődik az új osztálysorsjáték. Csak venni, vagy rendelni kell egy sorsjegyet és már meg is szerezte a lehetőséget és a páratlan nyeresési esélyeket.

**AZ ÚJ**  
**HANSA**  
AUTÓ  
JÓ!  
11—17 és 35 LIT.  
SZÉP, KÉNYÉLMES,  
GAZDASÁGOS  
TEHÁT

TELEFON: 1-196-43  
**BÁRDI**  
V. KRESZ GÉZA-U. 15

# Darányi kihallgatáson jelent meg a kormányzónál

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Darányi Kálmán miniszterelnök az utóbbi időben hetenként megjelent Horthy Miklós kormányzó előtt, akinek jelentést tett az aktuális politikai kérdésekről. Szombat délebben is kihallgatáson fogadta a kormányzó Darányi miniszterelnököt, aki az államfőnek részletesen beszámolt a folyó ügyekről, valamint az általános politikai kérdésekről.

# Husvéti locsolkodás és Göre Gábor bíró ur seres korsója

Magyar helyi színek: ez az új vendéglő-stílus: Biró Dénes régi pesti vendéglősmester új sörözője, mely a robajló ütemű Rákóczi-ut sarkán, szemben a Szent Rókus kedves pesti barokkjával, ma, kedden este nyitja meg kapuit. Kazettás padmalyburkolat, Mühlbeck Károly mester pompás, népies magyar aquarelljeivel ékes serezőfülkék, a vadászterem címeres üvegablakain a jóízű rigmusok, a verestégla kandalló, a fehérterem nemes veretű polgári nyugalma adják meg ennek az új sörözőnek pesti magyar couleur locale-ját. Dévaj legények öntik nyakon Mühlbeck mester egyik aquarelljén, a husvéti locsolkodáson a viháncoló matyó lányokat.

Ma este már habzó Dreher-serral locsolja a torkát a pesti magyar és a zitt forgandó idegen az új söröző 18. századbeli kovácsoltvas cégére tővéen, a régi Szikszay hangulatát találva itt meg. Azt a hangulatot, melyet az öregek még ismernek, a fiatalok pedig ezután fognak megismerni. Az egykori kereszti Arany Ókór, Fehér Hattyu, Arany Griffus, Fejér Ló és a többi, régen eltűnt vendéglátó emlékeinek óra lesz ez az új söröző.

**Husvéti cukorkák**  
Rabbit illustration

1912-1937

25 éve állunk a közönség szolgálatában

25 éve élvezzük vásárlóink bizalmát

25 éves tisztes kereskedői multunkkal

25 év tapasztalataitól megerősödvé kezdjük meg az utat az 50 éves jubileum felé

**A 25 éves évfordulót**

vásárlóközönségünk részére is emlékezetessé akarjuk tenni azal, hogy a legszebb tavaszi, angol, francia és hazai köpeny-, kosztüm-, ruhaszövet-, selyem- és mosókélméinket minden eddiginél alacsonyabb áron árusítjuk

**LÁSZLÓ ÉS FEKETE**

A Tenyészállatvásár látogatóinak különös kedvezményeket nyújtunk

IV, Petőfi Sándor-u. 14-16 Vidékre mintákat készséggel küldünk

# A vizsgálóbíró letartóztatta a Váci-utcai ékszerrablás gyanúsítottjait

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hétfőn délelőtt Nagy Pál vizsgálóbíró letartóztatta Weiser Salamon kereskedő és Richter Hildegárd nevelőnőt, akiknek neve először a Váci-utcai ékszerrablás ügyéből kifolyólag került a nyilvánosság elé.

Weiser Salamont a bíróság már régebben elítélte nyolchónapi börtönre, de mielőtt letöltötte volna büntetését, külföldre szökött.

Közben az ékszerrablási ügyben a nyomozás Weiser felé terelődött és amikor megállapították hogy a kereskedő Richter Hildegáddal együtt Párizsba szökött, elfogató parancsot bocsátottak ki ellene. Ennek alapján Weiser-eket letartóztatták és Budapestre szállították. A vizsgálóbírói kihallgatáson

lák hogy a kereskedő Richter Hildegáddal együtt Párizsba szökött, elfogató parancsot bocsátottak ki ellene. Ennek alapján Weiser-eket letartóztatták és Budapestre szállították.

A vizsgálóbírói kihallgatáson Weiser és Richter Hildegárd tagadták, hogy részüik lett volna az ékszerrablásban.

Tekintettel azonban arra, hogy az ügyesség a nevelőnőt lopással és okirathamisítással gyanúsítja, Nagy Pál vizsgálóbíró Richter Hildegárdot az ügyészi vád alapján, Weiser Salamont pedig a büntetőtörvényszék közfogléléve alapján letartóztatta.

# Halla Aurél államtitkár a „szakállas diákokról”

Nagy feltűnést keltett politikai és társadalmi körökben, hogy a Honszeretet márciusi ünnepségén Halla Aurél kereskedelemügyi államtitkár felszólalt és rendkívül érdekes beszédet mondott. A közelmúltban — mint ismeretes —

Halla Aurél és több közéleti notabilitás kilépett a Honszeretet köréből, mert Kémeri Nagy Imrét titokban felvették a tagok sorába

és a Honszeretet kebelében egyre nagyobb mértékben megindult a szélsőséges agitáció. Ilyen előzmények után meglepetést keltett, hogy Halla Aurél kereskedelemügyi államtitkár újra résztvesz a Honszeretet vezetésében, sőt

elvallalja az elnöki tisztséget is.

A Reggeli Ujság munkatársa kérdést intézett Halla Aurélhoz, aki a következőket mondotta:

— Honszeretet kebelében a vezetőség tudta nélkül szélsőséges mozgalom indult meg Kémeri Nagy Imre irányítása alatt. Miután én ennek ódiomat nem voltam hajlandó viselni, több vezetőségi tag kíséretében kiléptem az egyesületből. Azóta megváltozott a helyzet a Honszeretnél,

a szélsőséges elemeket eltávolították s így felkértek engem is, hogy lépjek vissza

és vállaljam el az elnökséget. Eleget tettem ennek a kérésnek és március 15-e alkalmával fel is szólaltam, de a továbbiakat attól teszem függővé, hogy az egyesület milyen keretben működik és

amint a legesekélyebb zavar vagy szélsőséges bonyodalom keletkezik, úgy én nyomban elhagyom az egyesületet.

Remélem azonban, hogy erre ne! go sor kerülni és végre a józan elemek kerülnek majd mindenütt tulsulyba.

— Párizsi revü egy pesti szalonban. Az idén a párizsi nagy divatházak valóságos toalettcsodákkal lepték meg a nemzetközi hölgyközönséget. Most tartotta kétnapos divalbemutatóját a pesti divalfront egyik legfinomabb és legartisztikusabb szalonja: Müller Otti is. A toalették revüszériú szín- és vonal-kaleidoszkopjából Lelong fekete georgette estélyi ruhája, szoknyaberakása a szivárvány összes színnyalalaival tűnt fel elsőnek a Párizsi-utcai szalon előkelő közönsége előtt. Délutánra renek piés túllrabát láttunk bársony-szalagos kabáttal, a kosztümesodák közül pedig a legnagyobb meglepetés: szilvakék színű, fehér piképaszpolos Rochas-kosztümmodel. Párizsban a hölgyek 1937 tavaszán csak ilyen kosztümben „shoppingolnak” a Rue de La Paix-n és fogyasztják az apérüfjet Grignon bárjában.

**Csokoládéból**

fényes aluminumban

Ülő nyul tojással 26 cm magas .. 68	Figyelőnyul szalaggal..... 88, 55	Hátikosaras nyul ..... 58	Nyulfogat ..... 55, 22	Bárány csengővel és szalaggal 98, 44, 38	Disztójás, szalaggal, virágdisszel, dobozzal együtt ..... 98
Tojások, mintázott aluminumban, szalaggal és virágdisszel ..... 68, 28, 18	3-nyulas bonbonier, miguonnal töltve ..... 98	Bonbonier mintázott aluminumban.. 68	Csokoládékosár, miguonnal töltve 68	1/4 kg tojásdraszé ..... 58, 44	

**MAGYAR DIVATCSARNOK**  
Rákóczi-ut 72-74

# REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

A FLORIDAI TAVASZI szezonnak, az idén lesz egy magyarországi vendége is. Wenckheim Sándor gróf és felesége ugyanis a tavaszi hónapokat a világ leghíresebb és legdrágább fűrdőhelyén: Palm Beach-ban töltik.

NÉHAI BALLA ALADÁR idősebb fű: Balla Bálint nemrégiben érkezett vissza nácsutjáról Budapestre amerikai feleségével együtt. A fiatalok bejárták a fél világot. Voltak többek között a Szaharában is és most remek nyolchengeres Ford-kocsin jöttek haza. A fiatal Balláné egyébként még amerikai viszonylatban is óriási vagyonnal rendelkezik.

BÁBELI ZÜRZAVAR uralkodik a megnyitásra készülő Mezőgazdasági Kiállítás területén; a kiállítók éjjel-nappal dolgoznak, hogy idejében elkészüljenek a rendezés munkájával. Az egyik teremben, ahol Frigyes főherceg jegyverei és vadásztroféái lesznek kiállítva, egy szőke fiatalember ingujjra vetkőzve dolgozik a hatalmas anyag rendezésén. A fiatal ember éppen Frigyes főherceg vadászkalapját erősíti fel a falra, azután hátrafordul és megtörölő gyöngyöző homlokát. Albrecht királyi herceg a szorgalmas munkás... A kiállítók izgatott táborában egyébként napról-napra megjelenik Lilian Harvey, a szőke filmdiva „új földesur” minőségben; minthogy a művésznek tetőtlen birtokán tenyésztett lovakat állít ki. De másik sztar-kiállítója is van a vásárnak: Németh Mária, aki saját tenyésztésű bikákat mutat be.

LEGNÉPSZERŰBB FUTTATÓJA volt a pesti versenypályának évekkel ezelőtt az ősz folyamán szerencsétlenül járt Reeves Connie. Az angol hölgy halála után az árvaszék elárverezette remek versenystájlóját, kiskia, az öt éves kis Hulmer Patrick javára. Az elmúlt héten aztán sor került Reeves Connie egyéb ingóságaira is. A szebbnél-szebb butorok, bundák és ruhafélék potom pénzben kerültek új gazdához, bár az árverés a legteljesebb érdektelenség mellett zajlott le. Alagok vettek részt csak az árverésen és valószínűleg pengőkért jutottak hozzá az értékes darabokhoz.

SOMLÓ JÓZSEFNEK, az Operaház tagjának leánya, Somló Valéria színésznő lesz és a Magyar Színház szerződött tagjai sorába. Az alig tizenhat éves újonstól művészeti külsőben, Marlene Dietrich-re emlékeztet. Sok szerencsét és annyi sikert, mint a nagy Marlenének...

AZ IDEI SZEZON utolsó előkelő táncmulatsága április 4-én lesz a Ritzben a MAC rendezésében. Az utolsó MAC-estélyt jelmezesen, illetve álarcosan rendezik.

MINDEN KÜLÖN ÉRTESÍTÉS helyett: dr. Spielerné szalonjában megkezdődött a tavaszi és nyári toalettek szezonja. Valahogy szerencsésnek van ezeknek a fiatalos ruháknak, amelyek mindegyikére rányomja egyenlősége bélyegét a tehetséges Spielerné.

AZ INDULÓ IDEGENFORGALMI szezon máris észrevehető a divatos mondánhelyeken. Az Irányi-utcai Ludlábkirálynő-vendéglőben például estéről-estére feltűnik egy új arc a megszokott pestiek között. Angolok, franciák, olaszok, akik a Ludlábkirálynő ételspecialitásainak, a bugaci nyárson sült csirkének és a többi ételkülönlegességnek a hírére vándorolnak az Irányi-utca felé.

## Ne utazzék külföldre!

a kiutazás költségeiért az egészhusvétit heteteltöltheti a

## Svábhegyi Szanatórium

Kúra, sport, szórakozás  
Új, modern vizgyógyintézet  
Modern diétás kurák  
Szobaelőjegyzés: 1 654-47

ANZIKSZ GAÁL FRANCISKÁTÓL Hollywoodból: «Végre találtunk megfelelő filmszűsét, április elején már elkezdjük a munkát a műteremben. Eldől a rendezőkérdés is; első filmem rendezője Cecile B. de Mille lesz. (Ezt a pár sort csak azok számára írjuk meg, akik már holtbiztosra vették, hogy Franciska «unja» Amerikát és rövidesen hazajön. Hát nem jön!)

COCKTAIL-PARTY keretében zajlott le a hét legérdekesebb dívatbemutatója Paulettenél. A szalonban olyan táblás ház volt, hogy a kegyelmes és méltóságos hölgyközség egy részének még szék se jutott. A sok ismert pesti dáma közül ott láttuk: Bornemisza Gézanét, gróf Almásy Dénesnét, báró Láng Boldizsárnét, Köllay Miklósnét és Rudolfnét, Lamotte Károlynét, Bódy Tiwadarnét, gróf Orsich Nándornét, Nikoltis Mihálynét, Vladár Ervinnét, Tormay Bélánét, Fellner Györgynét, Vida Pálnét, Tütös Ilonát, Bódy Bellát, Turay Idát, Beóthy Babát, báró Dániel Tibornét, Wertheimstein Viktornét, Domony Péternét, Lutzenbacher Róulnét, Langhard Viktornét, Bacskák Jánosnét, továbbá — egy hölgyet kísérő férfit és egy kutyát, akik láthatólag szintén érdeklődéssel nézték végig az érdekes bemutatót...

KISEBB CSALÁDI VIHAR zajlott le néhány nap előtt Góth Sándor növendékeinek vizsgája után. Az egyik tehetséges növendék papája: Szabó Kálmán miniszteri tanácsos csak a vizsgaelőadás közben tudta meg, hogy leánya, Szabó Klári színésznő akar lenni, sőt már jó ideje tanul is Góth Sándornál. A fiatal színésznő-jelölt ugyanis színiskola helyett, vívóiskolát mondott odahaza, amikor órákra ment. A családi tanács most végül is megbocsátott az ifjú művész-jelöltnek: megtöltötték neki a vívóiskolát, ellenben színiskolába szabad járnia...

UJSÁGÍRÓ-SIKERT hozott az FTC evezős klubháznak felépítésére hirdetett pályázat. A sok ezer pályázó között Bonta György, a kitűnő műépítész és szakíró (egyébként egyik napilap munkatársa) nyerte meg a pályázatot fivérével, Bonta Jánossal együtt.

KICSIT FURCSA intermezzo zavarta meg vasárnap este a «Hódítás» előadását a Nemzeti Színházban. Jávor Pál, a darab főszereplője megával hozta a színházba két borzas foxterrierjét is, azzal a gondolattal, hogy egy kicsit megsértáttja őket. A két kutya rajongó a gazdájáért. Erről a közönség is értesíthetett még az nap este — az előadás alatt. Javában folyt ugyanis a játék, mikor a két kutya megneszelvén, hogy gazdájuk egy csinosan butorozott szinpad szobában társalog, — bevágtatott a szinpadra. Vidám és mulatságos percek következtek: a közönség egy pillanatra nem tudta, vajjon a kutya betét a darabhoz tartozik-e s mire kiderült, hogy a két kutya csak «műsorkívüli szám», már alig lehetett őket kiküldeni, illetve kicipelni a szinpadról. A Hódítás aztán programszerűen folyt tovább.

A LEGJOBBAN ÖLTÖZKÖDŐ pesti hölgyeket a héten a Hirschfeld-szalon bemutatón láttuk. Eiragadatlással beszéltek a franciásan elegáns és fiatalos kosztümökről és ruhákról, valamint a már szinte virtuóz kivételű tricotate-holmikről. Ebbe a szalonba járnak a legsikkesebb pesti nők.

MURÁTI LILI autója, az egyidőben vörös bestiának nevezett kétüléses Adler, rövidesen új tulajdonost kap. Muráti új kocsit vesz, sőt a kocsit már utban is van Budapest felé. Gyártmányja, színe, ára egyelőre titok, a művész az „autóteleplezést” a Concours d'Elegance-on szándékozik megtartani. Kiváncsiságunkat addig megpróbáljuk türtöztetni.

NÁDASY FERENC, az Opera volt kitűnő szótáncosa, aki a „Bécsi keringő”-ben az „Amor játéka”-ban és „Az infánsnő születésnapja”-ban felejthetetlen sikereket aratott, hosszú külföldi tartózkodás után visszatért Budapestre és az Andrássy-út Drechsler-palotában megnyitotta pazarul felszerelt balettiskoláját, ahol máris nagy gondal oktatja a jövő Nizsinszkijt és Anna Pawlowáit...

A VIGSZÍNHÁZ legfiatalabb naivája elbűszük szerepkörétől. Legalább is az életben. Életre-halálra udvarol ugyanis neki egy cseppet sem szegény, kiváló uriember is, mint mondják, nem egészen reménytelenül. Csak napok kérdése, hogy a kis művész kimondja a boldogító igent és felhúzza ujjára a gavallérnál már hetek óta készleltben levő karikagyűrűt.

## BOON KAKAÓ és csokoládé világmárka

## WIEN GRAND HOTEL

pazarul átalakítva az előkelő magyarok bécsi szállója

— Uj elnököt választott az Utazók Egyesülete. A Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete március 14-én tartotta meg a tagok nagyszámú részvétele mellett 47. évi rendes közgyűlést. Alsóterényi Auer Róbert az egyesület volt elnöke és jelenleg tiszteletbeli elnöke beszédében rámutatott az egyesület erőteljes fejlődésére és utódjául Vas Imre eddigi társelnököt ajánlotta. A közgyűlés erre közfelkiáltással az egyesület elnökévé választotta Vas Imre fővárosi bizottsági tagot, aki székfoglaló beszédében bejelentette, hogy a jövőben fokozott mértékben kíván foglalkozni a kereskedelmi utazók erkölcsi és anyagi érdekének megvédésével.

— A Meyer's-Lexikon elkobzását kéri az Irgalmasrend. Az Irgalmasrend bécsi rendfőnöksége beadvánnyal intézett a bécsi büntetőtörvény-székhez, hogy az 1936. évben Lipcsében megjelent új Meyer's-Lexikon első kötetét a bíróság kobozza el. A rendfőnök azzal indokolta kérését, hogy a lexikon az Irgalmasrendről «Barmerherziger Brüder» címszó alatt valótlán és sértő állításokat közöl, amelyek alkalmasak arra, hogy a rendet közmegejtésnek tegyék ki és a Katolikus vallást mélyen sértik.

— Jónás Sámuel a Markó-fogház új vezetője. Székely Endre ügyész halálával megüresedett a Markó-fogház vezetői állása. Ertesülésünk szerint szombaton Baróthy Pál főügyész, a fogházvezetői tisztséget végérvényesen vitéz Jónás Sámuel ügyészre ruházta, aki a hét végén kezdi meg működését.

— Megfojtotta csecsemőjét egy eselédány. Vasárnap délután egy bejelentés alapján rendőri bizottság szállt ki a Csengery-utca 33. számú házba, ahol egy kofferban tizenöt napos csecsemő oszlásnak indult holttétét találták. A nyomozás során előállították a főkapitányságra Molnár Teréz eselédányt, aki beismerte, hogy ő az anyja a kisgyermeknek. A továbbiak során kiderült, hogy Molnár Teréz még február 28-án a mentők a Rókus-kórházba szállították és napokkal ezelőtt hagyta el a kórházat. Ekkor megbizta egyik barátját, hogy a Csengery-utcában levő börtöndjébe hozza el. Így derült ki a bűntény. Az oszlásnak indult gyermekholttétet rongyokba csavarva ugyanis megtalálták a cselédány kofferjában. A gyermek nyakán hurok volt; nyilvánvalóan ezzel fojtották meg. Molnár Teréz előállították a főkapitányságra, ahol letartóztatták.

— Vukov Lukács szabadlában. Vukov Lukács hírlapíró, aki a múlt évben röpiratot adott ki Milotay István ellen és akit Milotayné sérelmére elkövetett rágalmazás miatt hosszabb tartamu fogházbüntetésre ítélték, kedden március 16-án hagyja el a fogházat. Vukov ezek szerint a legközelebb tárgyalásra kerülő sajtóperében már szabadlában védekezhet Milotay Istvánnal szemben.

— A vasárnap öngyilkosa. Biró Erzsébet 19 éves gyárimunkásnő Pestszenterzsebten, az Albert-utca 3. szám alatt aszpirinnal megmérgezte magát. A Rókus-kórházba szállították. — Tóth Lajosné pékmester neje a Zuglói-út 121. szám alatt levő lakásán szublimálttal megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen. Súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították. — A Kerepesi-út 164. szám alatt Hoffer János 52 esztendő vendéglős revolverrel mellbelőtte magát. Súlyos állapotban a Rókus-kórházban ápolják.

— Vihar egy 49-es villamoson. Szombat éjszaka botrányos eset járamlott le egyik 49-es jelzésű villamoson. A Berlini-téren egy idősebb férfi szállt fel a Margit-híd felé haladó villamosra, s surolta egy mellette ülő fiatalember vállát. Izgalmas szaváltás keletkezett, melynek során a fiatalember, Tüzes János, a Weiss Manfréd-gyár művezetője ököllel arculütölte az idősebb férfit: Klein Andor mérásrost. A kínos inzultus mély felháborodást váltott ki az utasok között; megállították a villamost, rendőr jött, aki leszállította a két férfit, de ezek az utcán is még tovább veszekedtek. A rendőr a vérző arcú Klein Andort a szomszédos mentők székékháza kísérte, ahol első segélyben részesítették.

— Thomas Mann cikke a Szép Szó új számában. A Szép Szó új számának sokrétű tartalmából is kiemelkedik Thomas Mann írása, amelyben a spanyol polgárháborúval kapcsolatban tesz a bátor hangon lívailást minden oldalról származó erőszakkal szemben. Cikkét, tanulmányt, novellát és verset írták: Kecskeméti György, Fejtő Ferenc Hatvany Bertalan, József Attila, Sellyei József, Komor András, Devecseri Gábor, Berda József, Hollós Korvin Lajos és Hajnal Gábor.

— Összedült egy kispesti ház. Kispeszen a Fecske-utca 20. számú földszintes ház, amely özvegy Martinek Ádámné tulajdona, vasárnap este összedőlt. A ház alatt csatornázási munkálatokat végeztek nemrégiben és nincs kizárva, hogy a házösszeomlás ezzel van összefüggésben. A ház tulajdonosa nem tartózkodott otthon, ughyogy emberéletben nem esett kár.

— Az élelmes háziaszony sok újat tanul, ha a háztartásnak olcsóbbá, tisztábbá és egyszerűbbé tételét ismertető kiállításon részt vesz. (V., Honvéd-u. 22). Bemutató előadás szerdán délután fél 6 órakor, főzőgyakorlat esütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órakor. Mákos-diós-tekercs, rácponty készítése. Belpécs, ruhatár díjtalan.

x Gyermek részére tapasztalt orvosok Darmolt rendelkeznek, mert egészen kis adagokra osztható és enyhén hajt székűl, hogy a legkevésbé is ártalmas volna. A gyermekek szeretik a Darmolt, mert oly jó ízű, mint a tiszta csokoládé.

x A bécsi gyorsvonat egyik fülkéjében három ur beszélget. Az egyik azt ajánlja: versenyezzünk. Ki tud nagyobbat hazudni. Az első mondja: Tegnap Japánban voltam. — Én bejártam egész Amerikát — feleli erre a másik. A harmadik feladja a versenyt, pedig a másik két ur is csak azt mondotta el, amit előző nap délután hallgattak rövidhullámon Orion rádiókkal.

# JDŐ

Európaszerte változókéony, esős és viharos időjárás uralkodik. Nyugateurópába sarkvidéki levegő ömlik és az eddigi enyhétséget lehűlés váltja fel. Hazánkban tegnap délelőtt szép, derült volt még az idő, délben és délután nyugatról borulás és számos záporosó érkezett. Nagykanizsán zivatar és jégeső is volt. A hőmérséklet tegnap általában 15—18 fokig emelkedett, éjjel a talajmenti rétegben is alig száll az 5 fok alá.

Budapesten ma délben a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm.; gyengén emelkedő irányzata.

Várható időjárás a következő 24 órára: Erősödő szél (előbb délnyugati, később nyugati és északnyugati). Sok helyen záporosó eső, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet esőkevése.

## PESTI SZÍNHÁZ

Szombaton, március hó 20-án

# ILLATSZERTÁR

László Miklós vigjátéka

Főszereplők: Muráti Lili, Kabos Gyula, Ráday Imre, Gárdonyi, Peti, Sulyok Mária, Pártos Erzsé, Berczy, Szemlér Mária, Oláh Böske, Kürthy Sári, Keien Dóra, Bárdi, Gárday, Leövey, Dózsa, Egy

Jegyrendelés: 1-154-38

— Le akarta szurni az anyját. A IX. kerületi rendőrkapitányság őrszobáján izgalmas lotrányt rendezett vasárnap délután Szabadi József 25 esztendő kocsimosó. Szabadi rendőrök állították elő a kapitányságra, mert anyját le akarta szurni. Bevitték az őrszobára, ahol egyszerre felugrott a helyéről s teljes erővel nekirohant az ablaknak. Arcát, fejét és kezét súlyosan felsebezte. A rendőröknek csak nagynehézen sikerült a dühöngő embert megfékezni. Ezután a mentőket hívták ki, akik Szabadi Józsefet bekötözték, beszállították a főkapitányságra, ahol egyelőre őrizetbe vették.

— Elfoglak egy veszedelmes tolvajpárt. A főkapitányság detektívjei elfogtak egy veszedelmes házaspárt: Tar Kálmán József péksegédét és Török Margit 21 esztendő takarítónőt, akik a legveszedelmesebb lakástolvajok közé tartoznak. A tolvajpár alberti lakásokat vett ki, egy napra beköltöztek és másnap rendszerint néhány értéktárgyat elemelve, eltűntek. Összesen 140 ilyen lopást követtek el. A veszedelmes tolvajpárt letartóztatták.

— Felvétellek a siketnéma intézetbe. A siketnémák budapesti intézetébe az 1937-38 évre megkezdődtek a felvételek. A felvételi kérvényeket legkésőbb május 1-ig kell beküldeni a Siketnémák Állami Intézetébe (VIII., Festelich-utca 3.), ahol a felvételi feltételek is meg tudhatók.

— Sarlay Ernő autógázolási bűnügye a tábla előtt. Az elmúlt év januárjában a Horthy Miklósuton Sarlay Ernő gyárigazgató autójával halálra gázolt egy kerékpáros katonát. Sarlayt a büntetőtörvényeszk sulyos szabadságvesztésbüntetésre ítélte, az ítéletű tábla Dusárdy-tanácsa azonban Auer György főügyész helyettes és Szentpétery Gyula védő felszólalása után a büntetést mérsékelte: Sarlay Ernőt ötszáz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az indoklás szerint a szerencsétlenséget nagyrésztben az elhunyt katona gondatlansága okozta.

x Ujabbban a Lipótváros közönsége egy kis vendéglőt fedezett fel a Falk Miksa-utcaiban. A vendéglős tulajdonosa a volt Pilseni-söröző népszerű főpincére.

## HABIG KALAP Kossuth Lajos-u. 1.

Egy jókarban levő egyágyas komplett fehér szoba eladó!

VI, Szondy-utca 54. földszint 8

Megtekinthető délelőtt 9-2 ig

Német, francia, olasz nyelvet beszélő muzikális, intelligens középkori hölgy

elhelyezkedést keres mint társalgónő, utitársnő, házvezetőnő, esetleg gyermek mellett is. Jelige „Prima referencia 48” a kiadóba.

## Meghalt gróf Teleky Sándorné

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A hétfői ünnepen a magyar irodalmi világot súlyos gyász érte: gróf Teleky Sándorné, a népszerű, «Szikra» hosszúságú szenvedés után 73 éves korában meghalt a budai János-szabotériumban. Közel négy hónapja szállították be az intézetbe az idős dámat, akit szélütés ért. Telekyné egyébként már évek óta tolószékekben ült súlyos szívhibája miatt, amelyhez most agyvérzés járult. A gondos orvosi kezelés sem változtathatott a súlyos beteg állapotán, aki

a beszállítási percétől egészen a haláláig mozdulatlanul feküdt.

Beszélni nem tudott és az egyetlen szó, amelyet alig hallhatóan válaszolt minden kérdésre a «nem» volt.

Az irodalom világán kívül óriási olvasótábor fogadja részvétellel az irónő halálhírét. Szikra több mint fél évszázadon át működött és munkásságának, időtálló értékét legjobban bizonyítja, hogy

a Petőfi Társaság is tagjává választotta.

Szikra volt az egyetlen nőtagja ennek az előkelő irodalmi testületnek. Regényeiben és műveiben a magyar középosztály és a gentry-világ szerepelt, amelyhez gróf Teleky Sándorné Szikra, leánynevén Kőlcsey Kende maga is tartozott.

## Betongyűrűvel veszik körül egész Franciaországot

Párizs, március 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Daladier hadügyminiszter vasárnap rádióbeszédet tartott, amelyben egységre szólította fel a francia nemzetet a nemzetvédelem terén.

— A kormány a nemzetvédelmi kölesénekből befolyó tízmilliárd frankot kizárólag a honvédelem megszervezésére fordítja — mondotta a miniszter — s a pénzek felhasználását a kamara és a szenátus pénzügyi bizottsága ellenőrzi. Három év óta lázas fegyverkezési verseny folyik Európában s főleg Németország és Olaszország fokozzák fegyverkezéseiket, ami természetesen Szovjetországot, Angliát és Franciaországot is hasonló arányú fegyverkezésekre kényszeríti. A francia kormány az összes fegyvernemeket továbbfejleszti és erősíti, a belga határon és a déli határvidéken ugyanolyan erődítményövet építenek, mint a keleti határon vont Maginot-vonal s az egész országot betongyűrűvel veszik körül, amelyen minden ellenséges támadás meghiúsul.

## Ujabb halálos villamosgázolás a Salgótarjáni-úton

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a Salgótarjáni-úton a teherpályaudvar 10. számú kapuja előtt, pontosan azon a helyen, ahol egy héttel ezelőtt a villamos halálragázta Járóka Sándor ismert cigányprimást,

ismét halálos szerencsétlenség történt.

A 28-as jelzésű villamos, amelyet Dani Ferenc kocsivezető vezetett, elgázolta Verebely László 20 esztendőes földmunkást.

A szerencsétlen fiatalembert holtan emelték ki a kerekkel alól.

A halálos szerencsétlenségért — éppúgy, mint a múlt esetben — senkit nem terhel felelősség. Valószínű, hogy Verebely illtas állapotban került a sínek közé és a kocsivezető már nem tudta idejekorán a villamost lefékenni.

Verebely László holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

x Hansa-automobillokról. A kiváló szépségűről általában elismert Hansa-automobillók iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Az új képviselő (Bárdi, Kresz Géza-utca 15.), amely a főújságot az elsőrangú, kifogástalan szervizre helyezi. Rövid idő alatt nagyszámú gépkocsit adott el, mely körülmény igazolja az ezen márka iránt mutatkozó érdeklődés fokozatos fejlődését.

x A József-kürt 45. sz. I. em. alatt levő László Sándor-féle mérték szerint dolgozó férfiszabómester a nagy választékban levő divatszövevényből jószabású férfiruhákat készít 40 és 50 pengőért. Elismerés illeti az ilyen iparost, aki kisebb haszonnal is megelégszik és a közönség kisebb teherbíróképességéig igazodik.

## ROYAL SZÍNHÁZ

Szerdán, március hó 17-én először

## JUSHNY

világhírű társulata

## A KÉK MADÁR

TÉLJESEN ÚJ MŰSORRAL!

Mérsékelt helyárak

## Lázár Andor nagy beszéde a polgár kötelességteljesítéséről

Kecskemét, március 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Nagyszabású konferenciát tartott vasárnap a kecskeméti református egyházmegye. A gyűlésre távoli helyekről is eljöttek a presbiterek. A konferenciára leutazott Lázár Andor igazságügyminiszter is, akit ünnepélyesen fogadtak.

Az értekezlet ünnepi istentisztelet után kezdődött a kollegium disztermében. Lázár Andor igazságügyminiszter mondott megnyitó beszédet, amelyben azt fejtegette, hogy

békés társadalmi együttélés csak akkor lehetséges, ha mindenkinek csak annyi joga van, amennyi kötelességet másokkal szemben vállal és felborul mindig az egyensúly, ha csak a jogok követelésében hangos, de a kötelességek teljesítésében nem akar jelentkezni.

A keresztény vallás által hirdetett erkölcs és

szeretet teszi simává az élet gépezetének működését. Ha a vallásnak társadalom és államépítő erejét vizsgáljuk, rá kell jönnünk arra az igazságra, hogy a pozitív vallások erkölcsi szabályai nélkülözhetetlen szerepet játszanak a nemzet és a társadalom békés együttélésének fenntartásában.

Ma nem elég, hogy valaki csak kötelességteljesítse, ma ennél többet kell tennünk: kötelességünkön felül is mindent meg kell tennünk embertársainkért.

Akkor lesz ebben az országban példászerű rend és szociális béke, amely minden komoly munkának előfeltétele, ha érvényesítjük hitünk parancsait életünkben mindenütt.

Lázár Andor igazságügyminiszter nagyhalású beszéde után Csikesz Sándor, egyetemi tanár és Vass Vince lelkipásztor szólaltak még fel, s az ő felszólalásait vita követte.

## Borzalmas pusztítás után ma megállt a Sajó áradása

Szeged határa még mindig víz alatt áll

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hétfőre elmúlt a Sajó völgyében az árvízveszély. Tizenháromnapos áradás után mindennütt apad a víz, de azért még mindig

tizenöt-tizenhatezer hold áll víz alatt és több faluból sem takarodott ki még az ár.

Alsó-Borsodmegyében vasárnapra virradó éjszaka tört ki az árvízpánik. Ekkor érkezett le ugyanis a harmadik árhullám, amely Felsőborsodban az előző napokban nagy pusztítást végzett. Vasárnap délelőtt betört a víz Onód, Sajókörmend és Sajólad községekre. A vasárnapra virradó éjszaka

Sajópéterinél az ár áttörte a gátat és husz kilométeres körzetben mindent elárasztott a víz.

Teljesen víz alá került Sajópéteri, Sajókeresztúr és Szakáld határa és a községek utcái is víz alatt állanak. Sajópéteriben partszakadás történt, aminek következtében

öt ház összedőlt és a házak butorait elvitte a víz.

A vasárnapra virradó éjszaka betört az áradat Szalonta községbe is, ahol négy ház dőlt össze.

Hétfőn már erősen érzhető volt az apadás, de a víz teljes eltakarodásához még egy hétre van szükség.

A Borsod és Gömör megyében okozott kár három-négy millió pengőre tehető

és a pusztító áradás harminchat község őszi vetését teljesen tönkretette.

Azokról a vidékekről, ahol már apad a Sajó árja, rengeteg halat hoztak be hétfőn a miskolci piacra. A halakat kézzel fogdoszták össze a falusiak a pocsolyákban és valóságos haldömpinget rendeztek Miskolcon.

Szeged, március 15.

Dr. vitéz Imecs György főispán szombaton Bauer Sándor műszaki főtanácsos, a Folyammérnöki Hivatal vezetője, Breinovic Vilmos városi műszaki tanácsos és Bokor Mihály, az Ártmentesítő Társulat szakaszmérnöke, társaságában bejárta a szegedi határ vadvízborította részeit.

Megállapították, hogy Pestvármegye területén az érdekelt gazdák szabálytalan gátátvágásokkal igyekeztek szabadulni a földjükön összegyülemlt víztől.

Az áteresztett víztömegek ellepték Szeged-felsőtanágya, Balástya, Csengele mélyebben fekvő részeit.

A szegedi határban közel kilencezer katasztrális hold föld víz alatt áll.

A csengelei szakaszon a víz sok helyen elérte a transzkontinentális gépkocsitöltésének felső peremét.

## Schuschnigg kancellár csütörtökön Budapestre érkezik

Schuschnigg kancellár csütörtökön délben Budapestre érkezik.



Schuschnigg

Budapesti útjával kapcsolatban beavatott helyen hangsúlyozzák, hogy az osztrák kancellár látogatása elsősorban udvariassági tétel, Darányi Kálmán miniszterelnök novemberi látogatásának viszonzása. Schuschnigg kancellár csak egy napot tölt Budapesten, pénteken

már visszautazik Bécsbe, de itt tartózkodásakor alkalmat talál majd arra, hogy

Darányi Kálmán miniszterelnökkel és Kánya Kálmán külügyminiszterrel tanácskozást folytasson a két országot közösen érintő kérdésekről.

Az osztrák kancellár budapesti útjának programját most készítik elő. Valószínű, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök Schuschnigg kancellár tiszteletére csütörtök este vacsorát ad, amelyet nagyszabású fogadás követ.

x Jól esett olvasni, hogy a tavaszi szezon megindulásával a közismert Lukács M. cég, Kigyó-u. 5. és Petőfi Sándor-u. 16. borkesztyű ujdonságait igen mérsékelt áron hozza forgalomba a t. vásárlóközönség részére.

x Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolfsplatz cég közli: az ezüstvignettás kölnije (szőró üveg fémkupakkal) sokkal tömönyebb, mint a fehérvignettás. Ezüstvignettás Rudolfsplatz kölni ára P 2.-, 3.80, 6.50. Ezüstvignettás Rudolfsplatz kölni kimérve nem kapható.

## BÉCSBŐL

## a Spolarich Kávéházba

érkeztünk! Elhoztuk magunkkal a régi császárváros vidám, zenés és énekes hangulatát! \* Budapesti premierünk

ma, kedden este!

WIENER HEURIGEN UND STIMMUNGSMUSIK

RUDOLF PIETSCH,

Liesl Fors'er, Karl Hatzl, Karl Resch, Franz Sigmund, Franz Novotny, Hans Pösinger és Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara

## CSÜTÖRTÖKÖN

ÉRKEZUNK

## ERDÉLYI MICI PÁGER ANTAL

## URÁNIA ÁTRIUM CITY



## Vaszary János első magyar filmvigjátéka

Hunnia-Objectiv Film kft.

Treibsch Gyula-produkció

A további főszerepekben:

Komár Juliska, Bilicsi

Tivadar, Pethes Sándor,

Vaszary Piri, Hajmássy

Miklós, Ajtay Andor

WEIGAND TIBOR énekel

# Oszinte MOZI

## "Fizessen Nagysád" - a mozivászonon

Néhány esztendővel ezelőtt a Vigszínház egyik nagyszerű darabja volt Emőd Tamás és Török Rezső vígjátéka, a "Fizessen Nagysád". Gaál Franciska és Törzs Jenő játszották a főszerepet és a darab ötvennél jóval több előadást ért meg. A régi és sikeres darab sorsát a Fizessen Nagysád sem kerülhette el és az új magyar filmet már be is mutatták pénteken a Fórum-ban és a Metróban.

Igazi burleszküz játék lett a darabból a mozi-felvető gép előtt. Nóri Károly a szövegkönyv írója, rengeteg ötlettel, színnel és mulatságos fordulattal gazdagította a különösen életszerű történetet. Egy dús, gazdag molnár a vígjáték főszereplője (Kabos Gyula), aki csak olyan igazgatót hajlandó vállalni felvenni, aki nem udvarol a lányának, nem szeret bele és nem kéri meg a kezét. Muráti Lili játssza a milliós lányt, az új malomigazgató pedig, aki kézzel-lábbal hadakozik az állás érdekében az egyre kísérő szerelem ellen: Jávor Pál. A papa közben azt a tanácsot kapja, hogy legbiztosabb szer a szerelem ellen, ha a két delikvenst összezárja egymás mellé s így a folytonos együttben hamar egymásra unnak. Persze nem éppen úgy történik minden, ahogy a papa kitervezi; a magános vidéki kastélyban, ahová a lányt és a fiút internálják, hamarosan kiürül a szerelem és már csak éppen az apai áldás hiányzik... Ez sem marad el, de amíg ez a vidám szerelmi guerillaharc az utolsó jelenetig él, addig a nézőtér pillanatonként felviharzik a kacagás.

Ráthonyi Ákos a film rendezője jöszemű ember. Fialatos lendülettel és biztos kézzel mozgatja alakjait, néhány jelenet pedig egészen bravuros. Egy-két, kicsit homályos felvétel a technikai kivitelezés rovására esik — viszont ezt sem hallgathatjuk el. A szereplők egytől-egyig kifogástalanok. Muráti Lili rengeteg színnel és friss derivel formálja a női főszerepet. Minden filmjében jobb lesz. Kabos Gyula és Gombaszögi Ella a magyar film legnépszerűbb kómikus párja ismét elemében van és egyetlen pontot sem hagynak ki. A nézőtér minden jelenetük után felharsant a nevetéstől, de ceterum vesperetis konkurrensük az első filmfőszerepet játszó: Latabár Kálmán is. Radó István a film producere külön dicséretet érdemel, amiért ebből az anyagi szűzszőlő filmszántár csinált. Latyi egycsapásra itt is az ére tört. A negyedik főszereplő: Jávor Pál, a bonviván szerepet igyekszik bonviván-sablónok nélkül alakítani. Sima eleganciája és férfias lendülete egyedülálló ebben a szerepkörben. Az új magyar filmet a közönség a pénteki premieren szívesen fogadta és a Fizessen Nagysád jó tavaszi sikernek ígérkezik.

### Nehéz feladat

Lehet megfelelő szűzét találni a világhírességgé kiképzett sztárok számára. Ez az ércsínk Marlen Ditttrich filmje, "Allah kertje" előadása közben is. A világ egyik legdivatosabb film-színésznője kétségkívül nagy művész, de nincs mindig szerencséje a szűzével. Az "Allah kertje" talán az első tökéletes színes film, az a keret azonban, amelyben Marlene és szintén világhírű partnere: Charles Boyer lepergetik a játékot, nem eléggé érdekes és helyenként valószínűtlen.

### Könnyű

súlytalan játék az UFA új filmje, amely Bocaccio életéről szól. A Dekameron szerzőjének eddig csak a mulatságos s izgalmas történeteit ismertük; az Uránia új filmje, most a szerző magánéletét viszi a közönség elé. A reneszansz tarka, mozgalmas világa elevenedik meg a Bocaccio filmben s a valóban vidám német vígjáték ez esetben olyan könnyed, mint a legfranciásabb film. Willy Fritsch, a legdivatosabb német bonviván a főszereplő — mellette a német filmekről jólismert elsőosztályú ensemble játsza a többi szerepet.

### A régi Oroszország

tarka kosztümös világa két életre az Omniában a "Cár katonái" című filmben. Stenka Rasin, a ballada-hős a főszereplő; a film egyébként közepes átlag produkció. Ugyanebben a műsorban bemutatnak egy "Tik-tak" című rövid magyar filmet is Rózsaheggyvel, Págerrel és Gózonnal.

### Első film főszerepét

játssza Erdélyi Mici a néhány nap múlva színre kerülő "Rádbizom a feleségem" című új magyar filmben. Vaszary János néhány év előtti vígjátékából készült az új magyar film, a szerző rendezésében (Vaszarynak ez az első filmrendezése). Erdélyi Mici mellett csupa népszerű színész játszik: és pedig Páger Antal (Róday színpadi szerepét játssza), Vaszary Pirokska, Hajmásy Miklós, Bilicsi Tivadar és Ajtay Andor. Az Uránia fogja játszani a filmet.

## Megnyílt a HOTEL NEW-YORK

VII, Dohány-utca 40.

90 legmodernebbül berendezett fürdőszobás és telefonos szobák. — Apartmanok. — Polgári árak.

# PÁRISI DIVAT-ÁLMOK ÉS VALÓSÁGOK

Megérkezésem délutánján Párizs azonnal a legrosszabb bemutatót (400 egynehány modell...) tartogatta számomra — és én nagy lelkesedéssel jegyzetem négy oldalon keresztül át Jeanne Lanvin-nél nyert impresszióimat: a sok flittert, a magyar nemzeti színű díszeket és a sok jugoszláv bolerót. A hatodik nap estéjén beláttam, hogy ez valahogy mégsem lesz így jól! Mert tizenkét bemutató emléke, negyvenoldalon kissé sok volna még a mi Istennőnk, divatra éhes, kedves pesti dámáinknak is. A négy oldal tehát a tüzre.



Creed „Cocqueror” nevű fekete szövetruhája fehér piké mellénnyel

Leszögezve a Faubourg St. Honoré s a Rue Royale látottait, kikötők hódolattal egy fiatal, de márkás név dicséreténél: Rochasnál. Minden modellje hordható, egyszerű, vidámságban egyedülálló. Imprímé-kabátkaik, virágdíszűk, övesítették mindig az anyag desszinéhez alkalmazza. Hogy csak néhányat említek: fehér címeres fekete ruha, sima fehér kis kabátka (potom 3800 frs!) Külön szenciáció: esernyős imprímé ruhája. A tündöklő Marlenere hasonlító mannekenjével fotográfáltja magát, a harminecéves Marcel Rochas. Majd öt gyönyörű lány között áll ki a dobogóra. Egyik ananászdiszes plageruhában, másik batizt és valencienne reggeli ruhában („Nuptial”) — nagyanyáink első báli ruhájának fényképe után. Sötétzsinű gyapjú és lenruhák, kissé haragos-alja színes kabátkaik, türkisz színű plisszéria és kabátja, narancs színű gomb, óv, eszt és kalappal — egyszerűen felejthetetlenek! Bordó, türkisz, türkisz (Timide - Rougissant) ensemblesje vidám és új ötlet a megunt szincosportok után. Estélyi fekete organza kosztümjével olyanok, hogy utána ajánlatos egy kis sétát tenni a tavaszi Párizsban és erőt gyűjteni — a lemondásra...



Chanel tengerész-kék Jersey ruha fehér pikészegélyezéssel

De hol vannak Marcel Rochas színei, a még fiatalabb Creed angol elnevezésű, férfias szabású, sokzsebes sportruhájának színorgáitól? „Jvanhoe” nevű modellje, beige-vörös kockás, háromnegyedes kosztüm, sárga bluzsal, tipikus Creed-összedoltság. Kötőnők antilopbőrökből készült dolgai.

Használhatóságban Rochas-szal vetekszik:

## Megjelent a Tőzsdei Kurir

legújabb száma és elsőnek közli áttekinthető táblázatban

11 vezető pénzügyi összesített mérlegadatait

Cikkek \* Riportok \* Mórlogkritikák

\* Kérjen mutatószámot!

\* Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. Ferenc József-tér 5-6. sz.

## Beépített motorcsónak

hátra akasztható Evinrud, Johnson és Lugvut oldalmotorok és hajók elatók. SZABÓ PÁL. Váci-ut 133. szám, ajtó 8.

Vera Borcsának minden darabja. Ruhái patent és kapocs helyett kis-fémcattal záródnak. Tölgyfa-levelek, fehér pikéből. Színes vászonzól ismétlődnek remek plage, délutáni és estélyi dolgai. Kézikötésű pulloverek (a sok gyűrűd luxusbuz mellé kis praktikuság) keskeny selegyszalag mintába belekötve — szép feminin ölet. Ellentétül bemutat fehér ottomán esti kosztümöt, férfi nyakkendő anyagból készült felsőrészszel.



Chanel kék linaage-ruha fehér plisszózott linon mellénnyel és szabóval

### Párisi bemutató a Párisi-utcában

Kint még kissé bizonytalan a tavaszi napsugár, bent a divatszalonban már kellemes tavaszi és nyári hangulat. Először a kosztümök kerülnek bemutatásra. Láttunk egy szürke kosztümöt fehér pikkébluzsal. Felejthetetlen élmény egy fekete kosztüm piros bluzsal, egy piros ruha pepita angol kabátka, mely a legkisebb tavaszi ensemble-ok egyike. Fialatos, üde: egy barna kosztüm mustárszínű zsilével és zöld szállal.

A komlék kivétel nélkül mind különlegesen finomak és egyszerűek. Minden egyes darabot külön-külön tapsorkán fogadott. Volt egy tökéletes szabású, nagyon izléses, rózsaszín ruha kis hóberakással és kékkel spriccelt kabátka. A tavasz maga: terakotta ruha, kék kabátka és egy mintás imprímé-ruha, fekete kabátka! Több ruhát láttunk kis, spanyolos boleróval. Utána rengeteg imprímé-ruha következett, mind olyan pompás színekben, hogy már a tavaszi szelet éri az ember a szalon falai között.

Az estélyiruhák nagyon nagyvonalúak. Az előkelő publikum körében egyes toalettknél olyan esend lett, mint egy veszélyes nagy cirkus attrakciónál, hogy aztán annál nagyobb lelkesedéssel törjőn fel a tapsorkán.

Ez a bemutató Ambrus-mestert és Páris ragyogó modelljét dicséri. No meg az 1937-es tavaszt, amelynek segítségével, ilyen tökéletes színharmóniakat lehetett kreálni.

### Gróf Bánffy Miklós: És hijjával találtattál...

Bánffy Miklós gróf a háborúelőtti Magyarország politikai és művelődési életének ismert alakja, annak a kulturmágnas osztálynak egyik utolsó tagja, amely Jósika Miklóst, Eötvös Józsefet, Kemény Zsigmondot adta irodalmunknak. Írásaiban ennek a nagy hagyományú osztálynak levegőjét hozza és így minden könyve kulturadokumentum jellegű is.

Leginkább talal ez „Megszámláltattál” című óriási regényére és a most megjelent folytatására, mely az „És hijjával találtattál” címet kapta s a háborúelőtti magyar arisztokrácia életét mutatja be addig a pillanatig, amíg a háború anyaga kopogtatott a magyarság kapuján. A regény főhősei Tisza és Abadgy Bálint, akik kétségbeesetten próbálják megállítani a súlyos eseményeket. A regény ideigéig erő érdekessége, hogy a benne lejátszódó tragédia egyuttal a magyarság tragédiája is.

Bánffy Miklós ebben a művében is a háborúelőtti magyar élet legjobb ismerőjének és igazi nagy írónak bizonyult.

**A hálókocsi ma már nem fényűzés!**  
Összes magyarországi (belföldi) vonalainkon egységes díjszabás:  
III. osztály P 5.-  
II. osztály P 7.50  
I. osztály P 10.-  
30 napig érvényes térítjegy váltásánál 25% kedvezmény!  
**Időt és költséget takarít meg!**  
Hálókocsiban eltöltött éjszaka után testi és szellemi erőinek teljes birtokában végezheti napi munkáját.  
Az érkezés után a végállomáson nem kell kiszállania, mert reggel 8 óráig zavartalanul tartózkodhatik a hálókocsiban!  
Kérje a 80. sz. díjtalan részletes ismertetést és pontos menetrendet étkész- és hálókocsi szolgálatainkról.  
Nemzetközi Vasúti Hálókocsi Társaság  
Budapest, IV., Petöfi Sándor-u. 2.

## Ötszázéves jubileumát ünnepli a magyar cigányság

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A magyar cigányzenészség — mint ismeretes — az idén ünnepli magyarországi letelepülésének ötszázadik évfordulóját. A jubileumi évet a Magyar Cigányzenészek Országos Szövetsége rendezi és nemkevesebb, mint öt hónapig tartó hatalmas programot állított össze a cigányság félezeréves jubileumára.

Az ünnepségek április 27-én kezdődnek a margitszigeti Bihari János szobornál. Május 6-án áldozó esütörtökön, országos cigányzenés demonstráció lesz, ekkor felvonulnak a cigányzenészek a szabadságtéri Országzászló elé, ahol a szövetségi zenekarok közreműködésével díszország-váltást tartanak. Május 8-án a Városi Színházban díszhangverseny lesz, amelyen az ötszáz év zenei történelmét mutatják be. A cigányok bekapcsolódnak a júliusi hetekbe és a Szent István hét programját pedig csárdásversenyyel és cigánylakodalommal fogják tarkítani.

Szeptember 8-án tartják meg Budapesten a nemzetközi „gypsológiai kongresszust”, amelyen a tudományos világ fog foglalkozni a cigánysággal. A magyar cigányságot a kormány, a főváros, az idegenforgalmi szervek és az összes hazafias testületek támogatják a jubileum előkészítésében, mert hiszen a félezeréves cigányjubileum minden komoly jelentőségén túl hatalmas idegenforgalmi attrakciónak ígérkezik.

## Harc a KMAC és az Autókereskedők Egyesülete között

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Királyi Magyar Automobil Club március elején rendkívüli igazgatósági ülést tartott, amelyen behatóan foglalkozott a Budapesti Nemzetközi Vásár autócsoportjának a kérdésével. Erre vonatkozólag két megoldás merült fel. Az egyik szerint a Nemzetközi Vásár keretében tartásuk meg az 1937. évi autókiallítás, amelyet a KMAC a Magyar Automobilkereskedők Egyesületével karöltve rendezné meg. A másik megoldás, hogy a KMAC és az Automobilkereskedők Egyesülete anélkül, hogy lemondana az autókiallítás rendezői jogáról, a párisi nemzetközi autókartellnél autorizáltatja a Budapesti Nemzetközi Vásárt is, hogy autócsoportot rendezhessen. A KMAC igazgatója arra a megállapodásra jutott, hogy nem zárkózik el — úgy, mint az Autókereskedők Egyesülete —, a Budapesti Nemzetközi Vásár rendezésével való együttműködéstől, hanem a maga részéről a legnagyobb örömmel segíti elő a felmerült két gondolat bármelyikének a megvalósítását.

Mivel azonban

a kiállítás engedélyezése a párisi nemzetközi autókartell kezében van,

amely határozatait a Magyar Automobilkereskedők Országos Egyesületének a javaslata alapján szokta meghozni, — a KMAC hivatalosan is közölte a Magyar Automobilkereskedők Országos Egyesülete előtt, hogy a maga részéről súlyt helyez arra, hogy a Nemzetközi Vásár keretében autócsoport legyen és ezért felkérte az Autókereskedők Egyesületét, hogy a KMAC-nak ezt az egyhangú véleményét az 1937. évi autókiallítás színhelyének meghatározása szempontjából, a nagy közönségre való tekintettel, figyelemre méltassa.

A KMAC ezt a határozatát Szendy Károly polgármesternek, Eber Antal kamarai elnöknek és Chorin Ferencnek, a Gyoszl elnökének hivatalosan is megküldte.

Napokon belül

el fog dőlni, hogy az autókereskedők távolmaradnak-e a Nemzetközi Vásártól,

avagy pedig függetlenítik magukat az Autókereskedők Egyesületének kisebbségi állásfoglalásától, amely ragaszkodik ahhoz, hogy a Nemzetközi Vásár többszázéves történetét nemzetközi látogatóközönsége az utószabkma kiállításától távol tartassék.

x. Megindult a tavaszi autós idegenforgalom. A nagy szállodák előtt szebbnél szebb luxusautók sora tarkallik. A külföldi autók közül meglegőben sok a Ford. Az új Ford kocsi nagyon szépek. Ugy látszik, a nagy autógyáros a jó motor mellett újabbban a szép külsőre is nagy súlyt fektet. Ezért hódítja meg a Ford autót másodszor is a világot.

ÜNNEPI ESTÉK A MAGYAR SZÍNHÁZBAN  
Szombaton, március 20-án  
DISZELŐADÁS  
keretében először:

Egy óra a Vatikánban  
Emmet Laverynek, «Az Ur katonái» szerzőjének új színműve. — Fordította: Hevesi Sándor, és

A mennyei dal  
Sik Sándor műstériuma.  
Zenéjét szerzte és összeállította: Losonczy Dezső.  
Rendező: Hevesi Sándor.  
A Magyar Színház híres művészein kívül 120 szereplő lép fel a darabokban.  
Közreműködik:  
Bárdos Lajos: Cecilia kórusa és a Szentpál csoport.  
Diszlettervező: Upor Tibor.  
Kosztümtervező: Márk Tivadar.

# a Reggeli Újság Színháza

## Nem irigylésreméltó

A színházak helyzete, annyi bizonyos. A *darabhiány* immár megoldhatatlan problémája lett a színházi üzemvezetésnek. Nem beszéltek itt remekművekről, amelyekre a színház sohasem számíthat, amelyeket csak a gondviselés kifürkészhetetlen akarata juttat egyiknek-másiknak, sajnos, mind ritkábban, hanem az úgynevezelt *„kommerc-darabok”*-ról, amelyek hívatva volnának a remekművek közötti, ezidőszerint kissé túlméretezett hézagokat kitölteni. Ez az áru pedig kezd mind silányabb lenni és már a közönségnek sem igen kell. Ami pedig nem azt jelenti, hogy nincs kelendőse, ellenkezőleg, azt eredményezi, hogy annál több kell belőle. Mert játszani muszáj, a kilenc hónapos szezon ki kell tölteni.

Mindezeket persze csak nagy általánosságban voltam bátor megjegyezni, abból az alkalomból, hogy a *Belvárosi Színház* új íróval ismert meg bennünket, ami mindig reményt jelent a közönség számára, hátha új hanggal, új mondanivalóval lép meg, mert az ilyen kísérletezés — még ha az említett okokból kényszerhelyzetben történik is, — a színház részéről rokonszenves gesztus.

A *„Százéves cég”* lengyel írója, Marion Hemar nem jár új utakon és nem lép meg egyéni hangjával, még csak azt sem vesszük észre, hogy a darabnak *„lengyel”* a levegője.

Nincs ebben a történetben semmi egyéni zamat és nemcsak a címe, a témája is *„százéves”*.

A pápaszemes, Boulanger-szakállas, cucogcipős, gazdag nagykereskedő feleszeret a városban vendégszereplő drámai hősnőbe, el is venné feleségül, de Elena nem mond le a színpadról, inkább

eljátssza a Sasfikot (bár azt játszaná!), sem hogy a százéves cég főnökeinek segédkezet nyújtson a — főnöki utánpótláshoz. Ez a vékonyka történet elég lassan — de nem egyhellyütt meglehetősen szórakoztatón — csúszog, csak bizony nem igen futja belőle három felvonásra. Ezen az író — és még többször Lakatos László, a darab kiváló átdolgozója — úgy segít, hogy *„betétekkel”* táplálja a vézna gyermeket. Ilyen *„koncertszám”* Elena telefonjelenete, a slemil hősszerelmes-nagykereskedő áttöltőzködési jelenete: mind a kettő igen jól sikerült, valamint a művésznővel folytatott interjú-jelenet, amely viszont egészen naiv, sőt — ha szabad magam így kifejezni — ostoba. Mert nem valószínű és bizonyára Lembergben sem szokásos, hogy a primadonnát vendégszereplésének utolsó napján interjúolja meg egy *„újságíró”,* aki a noteszből mindjárt fel is olvassa a művésznőnek, hogy mi fog róla megjelenni. (!)

*Pünköszt* Andor művészi kidolgozott rendezésében a színészek mindent elkövettek a darab érdekében. *Bulla Elma* néhány igen hatásos jelenetben óvta meg a *„nagy színésznő”* nimbuszát. *Páger Antal* szemlélje újabb érdekes portré a művész gazdag galériájában, *Gombosógi Ella* angyalian jóízű öltöztetője sok derűs perccel szerzett és szeretni kellett *Rózsahegy* Kálmán néhány vonással mesterien megrajzolt hűséges öreg könyvelőjét is.

Mindent egybevetve nem bízom a *„Százéves cég”* hosszú életében és önkéntelenül is arra gondolok, hogy ha már százéves, akkor legyen legalább is — *Scribe*.

Barabás Loránd.

## Paula Wessely és Hörbiger Pál Pestre jönnek

Ezen a héten érdekes művészvendégek érkeznek Pestre: *Paula Wessely*, a sógorával, *Hörbiger Pállal*, valamint *Hans Moserrel* néhány napot a magyar fővárosban töltenek.

A három kitűnő művész legközelebb ugyanis a *Torockói menyasszonyban* lép fel Bécsben s azért jönnek Pestre, hogy a *Film-irodában* most folyó *Torockói menyasszony*-film felvételeit megnézzék. *Dayka Margit*, illetve partnere, *Jávor Pál* lesz a házigazdájuk.

*Szebbet hiába keresnél, - Gyermekfénykép csak Veces-nél!*

## Pierre Benoit Budapesten nyilatkozik Lehárral írt „zenés regényéről”

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a koratavaszi napsütésben ragyogó Dunaparton elterjedt a hír, hogy *Tauber Richárd*, a világhírű énekes a korzó egyik kávéháza előtt ül. Az egyik hevenyészett terasz asztalánál csakugyan ült egy ur, aki feltűnően hasonlított a népszerű operaénekesre, azonban pillanatok alatt kiderült, hogy a *Tauber Richárdhoz* feltűnően hasonló ur nem kisebb kapacitás, mint *Pierre Benoit*, a világhírű francia regényíró.

A *Reggeli Újság* munkatársa beszélgetett Pierre Benoit-val, az *„Atlantide”,* a *„Libanon urnöje”,* a *„Koenigsmark”* és más világhírű regények írójával. *Pierre Benoit* ötvenegy éves, de jóval fiatalabbnak látszik. Amellett, hogy regényíró, a francia kultuszminisztérium magasrangú tisztviselője és állandóan Párisban él. Néhány hét óta azonban Bécsben tartózkodik, ahol *Lehár Ferenc* vendége és az ő rábeszélésére „ugrott le” Budapestre is.

— *Csakugyan gyönyörű ez a város!* — kezdi Benoit őszinte elragadtatással. — Ide még vissza fogok jönni.

*Pierre Benoit* ugyanis egy bécsi barátja autóján, valóban csak „leugrott” Pestre. Vasárnap korán reggel indult Bécsből, tíz óra táján érkezett és feltűnően hamar indult is vissza.

A világhírű regényíró elmondta a *Reggeli Újság* munkatársának *Lehárnál való bécsi tartózkodása* történetét.

— *Most fejeztük be Bécsben a világ legelső zenés regényét — mondotta.*

— Régi tisztelője és barátja vagyok *Lehár Ferencnek*, aki már több ízben kért tőlem librettót. *Nyáron itam egy romantikus, mitológiai tárgyú regényt*, melynek címe: *„Odysseus társa”*. *Lehárnak* nagyon megtetszett a könyv és elha-

tározta, hogy *kísérőzenét* ír hozzá. Néhány hét alatt több ragyogó zeneszám készült el regényem különböző fejezeteihez. A regényt szerdán, március 17-én kezdi közölni *„Folytatásokban egy nagy párizsi újság*, amelynek minden vasárnapi számához kottamelléklet alakjában adják *Lehár kísérőzenéjét*. A *„Radio-Paris”* pedig vasárnaponként az újság rendezésében *hangversenyt* ad, melynek keretében lejátszák az aznapi *regénykísérő-zeneszámt*.

— Az újsággal kötött szerződés értelmében, — folytatta Benoit, — *ez a zenés regény könyv alakjában csak akkor jelenhet meg, ha már az újság befejezte a közlést*. A könyv sokkal eredetibb lesz, mint az újság-folytatása, mert a *könyvhöz kottákon kívül gramofonlemezeket is ad a kiadó*. A lemezeken a zene és énekszámokat a legkitűnőbb zenekarok és énekesek örökítették meg. A könyv megfelelő helyein utasítások lesznek arra nézve, hogy az egyes fejezetek olvasásakor melyik kísérő zeneszámot kell hallgatni.

— Amerika természetesen már megmozdult, — folytatta mosolyogva Benoit, — *Lehár is, én is naponta kapjuk a kábélajánlatokat az első zenés regény megfilmesítésére*. *Lehár* azonban egyelőre nagyszabású daljátékot akar csinálni *„Odysseus társa”*-ból...

*Benoit* bécsi sófförje előkerült, a világhírű író beszélt a hatalmas turakocsiba, hogy rövid sétakocsikázás után *visszatérjen Bécsbe*.

— Egy dal címét és egy énekes nevét írja fel magának! — mondotta bucsuzáskor. — *„Ma rose blanche”*: ez az *„Odysseus”* új *Lehár*-valcserének a címe. Ez az új világláger. *Tino Rossi* énekli. *Ó az új világsztár*. *Caruso* óta nem volt ilyen tenor...

Gy. L.

## Németh Mária az ujdonsült operettprimadonna — első „könnyü-kirándulásáról”

Érdekes szenzációja lesz néhány hét múlva a pesti színházi világnak. *Németh Mária*, a világhírű operaénekesnő, a pesti művészvilág egyik legkomolyabb egyénisége, merész balra-áttal felcsapott operettszínésznőnek. Operaszínpad helyett a hónap végén görbők és boyok között fog illegni a *Városi Színház* színpadán — ámbár nem kétséges, hogy a magas célt ott is ugyanúgy kivágja, mint az *Andrássy-úti palotában*.

Beszéltünk *Németh Mária*-val és megkérdeztük, hogy jutott arra a meglepő elhatározásra, hogy operettszereplést vállaljon?

— Ez az operettszereplési terv már nem újkeletű, — válaszolta *Németh Mária*. — Nem mondom, nem nekem jutott eszembe a szereplés, hanem új igazgatómnak: *Föld Aurélnak*. Az év elején Bécsben tett ajánlatot *Föld Aurél*, hogy játsszam el egy operettszerepet. Kinevettem. *Hogy Puccini és Verdi után slágereket énekeljek...?* Hát nem, ezt még elképzelni is mulatságos — gondoltam magamban. A mérég azonban már bennem volt és később egyre gyorsabban jutott eszembe. Ugyan, agyan, miért legyen a mai világban pont én ilyen tulzoltan konzervatív? Ne nézzük csak le azt az operettet — különösen akkor ne, ha *Kálmán Imre* írta a zenét. *Mikor másodszer jött az ajánlattal Föld Aurél*, akkor már nem nevettem. Sőt. Már én kezdtem érdeklődni, hogy is lennének azzal a szerződtetéssel?

— Izgat ez az újfajta szereplés: már a próbák megkezdése előtt jóval nem tudtam mátra gondolni, mert hát ugye nem szabad ezen a területen sem megbukni. *Németh Mária* mégis csak *Németh Mária*: egy kicsit félttem. Az első próbán úgy léptem a színpadra, mint valamikor az első operapróbán. De ennek az ijedségnek hamar vége lett. A partitúra helyenként egészen operaszerepű. Itt otthon vagyok. A millió nagyon kellemes. A partnerem *Fehér Pál*. Ő is operaénekes. Nincs itt kérem semmi különbség,

csak éppen olykor abbahagyjuk az éneket és — beszélgetünk a színpadon.

— Hogy állunk a híres *Németh-féle* premier-lázal?

— Mondjam hogy nem félek? Mért is félnék. Álltam én már nehezebb vizsga előtt is, emlémem, most sem lesz baj. A rendezőm, *Szabolcs Ernő* meg van elégedve a játékkal, remélem a közönség sem lesz szigorubb a kis *Szabolcsnál*. Legfeljebb csak az lesz furcsa, hogy az eddigi két-háromnapos vendégszereplés után, most egy hónapig egy színházban mindig ugyanazt kell énekelnem.

## Bánk bán és az Udvari páholy Szegeden

A szegedi színház az utóbbi években egyre komolyabb szerepet játszik. *Sziklai Jenő* igazgató érdeme, hogy Szeged városi színháza túlnőtt a vidéki nivón s számos komolysikerű, zenes és prózai darab ősbemutatója már Szegeden zajlott le az elmúlt években.

Legutóbb a *Bánk bán*-t játszották a szegedi színházban, olyan parádés előadásban, amely nemcsak Szegednek, de Budapestnek is becsületére vált volna. Kitűnő volt a szereposztás, mintaszerű a rendezés és valóban *„fővárosi”* a kiállítás. *Gertrudis* szerepét egy tehetséges fiatal drámai színésznő: *Déj Vera* játszotta, komoly elmélyüléssel és intelligenciával. Fel kell rá figyelni! *Tiborc* szerepét *Herceg Vilmos* játszotta megdöbbentő drámai erővel, *Erényi Böske Melinda*-ja megdöbbentően finom, művészi munka. Szombaton az *„Udvari páholy”* került színpadra *Komár Julia* vendégjátékával. A mulatságos darab szereplőit zsufolt ház ünnepelte, elsősorban a pesti vendéget és *Lantos István*, a szegediek kedvenc szubrettjét.

Lil Alexander  
Adler Tibor esténként a Fejér György  
Dunacorso Kávéházban

Róáckzi-ut 76. számú házban (Magyar Di-vatcsarnok mellett) volt üzletünk helyiséget kénytelenek voltunk átadni és ezért fiókunk itt megszűnt. Legközelebbi fiókunk VIJ. Erzsébet-körut 1.

**PÓK**  
kötött-szövött, harisnya és fehérnemű áruüzlet kft.

## Vasárnap este ismét becsukott a Kamara Színház

A színházak között az idei szezonban kétségkívül a *Kamaraszínház* vívta a legkeservebb élet-halál harcot. *Szűcs László*, a tenorista igazgató mindezekig nem tudott kifogni egy komoly sikert s a kis színház éppen csak, hogy vegetált a legutóbbi napokig. Az igazgató dicséretére legyen mondva, ha nehezen és gyakran, utólag is, de mindig igyekezett eleget tenni fizetési kötelezettségeinek, annak ellenére, hogy a bemutított darabok nem hozták meg a várt eredményt.

Néhány hét óta a *„Marika hadnagya”* című operettet játszotta a színház, az elmúlt héten azonban az igazgató rekedtsége miatt kétszer is elmaradt az előadás s csak szerdán és szombaton játszott a színház. Hogy ebből a *„rekedtségből”* mennyi volt a valódi és mennyi a bajokat leplező spanyolfal, az talán már nem is fontos. Kétségtelen, hogy a *Kamara rosszul ment* és a vasárnap esti előadás után a sok vihart látott kis színház egy időre *bezárta kapuit*. Az előadások szünetelnek addig, amíg a következő darabbal el nem készülnek — mondja a vezetés. *Szűcs László* viszont megelégedte az operettel, nem akar többé zenés darabot játszani s állítólag egy prózai darab lesz a színház ujdonsága. Hogy mi, azt csak néhány nap múlva döntik el.

Hétlőn délután beszélünk *Szűcs Lászlóval*. Kedvellem.

— *Kinlódóm és küzdök*, — mondja, — *talán sikerül megmentenem a munkámat*. Szeretnék prózát játszani, de nincs színészem. A többi színház meg nem akar kölcsönözni adni. Husztra akarok premiért tartani, de hogy sikerül-e, az nemcsak rajtam múlik...

*Árpád Margit* jövőre is a *Belvárosi Színházhoz* szerződött. A *Belvárosi Színház* Keszthelyi-darabjában, az *Édes Annán*-ban egy nagyon tehetséges fiatal színésznő aratot esténként zajos tapsokat. *Árpád Margit* *„szentelen Katicájától”* nemcsak a közönség, de a sajtó is el volt ragadtatva. Úgy értesülünk, hogy a tehetséges fiatal színésznő szerződését a *Belvárosi Színház* — nagy sikerére való tekintettel — a jövő szezonra is meghosszabbította.

Újabb műsorra tűzik az *„Uj földesurat”*. A múlt szezon legnagyobb sikerű filmje kétségtelenül a *Jókai* regényből készült *Uj földesur* volt. A filmet hónapokig játszották a pesti nagy-mozik — a gyártó *Hersch* és *Tsuk* cég azonban még mindig kap vidékről és megszállott területéről leveleket, amelyekben a film reprise iránt érdeklődnek. Miután most a *Mezőgazdasági Kiállítás* alatt igen sokan érkeznek Budapestre vidékiek és megszállt területek, ezért a hét végén újabb műsorra kerül a nagysikerű nemzeti tárgyú magyar film.

A *Magyar Romantikus Ballet* *Troyanoff* Szemjon balettársulata magas színvonalú előadás március 19-én mutatkozik be a budapesti közönségnek, azután külföldre megy, mert már eddig Bécsből, Párizsból és Londonból kapott meghívást vendégszereplésre. A *Magyar Romantikus Ballet* külföldi és magyar zeneszerzők műveire irt táncelőadásokat mutat be.

A *Vigszínház* jóhangú gyerekeket keres. A *Vigszínház*nak a *Boudryné* előadásaihoz *gyermek-kórusra* van szüksége. A színház 12—13 éves gyermekeket keres, akik délelőtt ráérnek és tudnak énekelni. Jelentkezni lehet délelőtt a *Vigszínház* titkárságánál.

— *Bach „János passió”-ja*. A *Budapesti Ének és Zenekar* egyesület ezidei nagyhíri előadása *Bach „János passió”-ja* lesz. A kórus és a zenekar ezzel egyidejűleg április havára *Händel* hatyudalát és egyik legnagyobb remekét a *Jephta*-t készíti elő. A *János passió* szólistái: *Báthy Anna*, *Basilides Mária*, *Rösler Endre*, *Kálmán Oszkár*, *Tibor Zoltán* és dr. *Györi Pál*. A *Händel*-oratórium szereplői: *Réthly Eszter*, *Basilides Mária*, *Tutsek Piroška*, *Rösler Endre* és *Farkas Sándor*. A műveket *Richtenberg* Emil tanítja be és vezényli.

A *varsói* nemzetközi *Chopin*-versenyen szép sikerrel szerepeltek a magyarok. *P. Jámbar Ági* az ötödik helyen végzett és kétezer zlotys díjat nyert, *Faragó György* tizenegyedik, *Blaha Mária* pedig huszadik lett. Két új *Fox*-film került a héten, szakmai bemutatón meghívott közönség elé. Az első *Shirley Temple* legújabb filmjét, a *Kis kapitányt* mutatják be, második nap pedig *Sonja Henie*, a volt korcsolya világhajnoknő első filmjét, a *Jéghercegnőt*. Mindkét film sikert aratott.

# S P O R T



Sárosi ragyogó napot fogott ki  
— hullottak a gólok

## Ferencváros—Szeged 8:1 (3:1)

A hét folyamán kipattant válsághirekkel kapcsolatosan sok mindenféle kérdésre vártak feleletet a Ferencváros aggódo hívei, de csak azok távoztak a mérkőzésről meglegedetten, akiknek elég volt az, hogy a Ferencváros győzött, még hozzá olyan imponáló gólaránnyal, ami a Nemzeti Bajnokságban a legnagyobb ritkaságok közé tartozik.

Szeged a legjobb garnitúrát vonultatta fel, játszottak a betegek is, ott láttuk a védelem oszlopát, Miklósi, szerepeltek az új szerzemények, a külföldről visszaszerzett Seper és a kék-fehér riválisoknál nevelkedett Koretz-Konrad, aki a szegedieknek Harangozó néven debütált. Ezzel szemben a Ferencvárosnál a trénerváltozás a csapatban nem hozott semmiféle eltérést, változatlanul ugyanaz a legénység állt ki, amely legutóbb az Elektromosoktól meglepő vereséget szenvedett.

Hosszu idő után először játszott megint a Ferencváros saját gyönyörű zöld-gyepes pályáján, ami a közel 8000 nézőre kellemesen hatott és a játékosokat is mintha frissebb munkára ösztönözte volna.

A zöld-fehérek rögtön erős ostromba kezdnek és alig telik el három perc, má: meg is szerzik a vezető gólt.

Polgár Toldihoz passzol, ez kiugrasztja Sárosit és a jobbösszekötő helyére húzódó center remekül lő, a labda a felső kapu-faról élesen vágódik a hálóba (1:0).

A Ferencváros tovább ostromol, míg a szegediek inkább csak a balszélső Berez lefutásaival próbálkoznak, ennek a különben is mérsékelt képességű csatárnak az akciói azonban állandó lesállítás sorba kárba vesznek. Mégis akadna egy igen jó helyzete, mert a támadásokat különben agilisán segítő Polgár rosszul ad hátra magasan egy labdát, Háda rávetéssel próbál védeni, a labda a teljesen üresen álló Berez elé kerül, ám ez lövés helyett centeréz és már oda is a helyzet. Nagy kár volt érte, mert alig három perccel később a Ferencváros a második gólját is megszerzi. Megint csak

Sárosi révén, akit se Raffai, se Bertók nem tud szerelni és a láthatóan nagy kedvvel játszó kitűnő középcsatár fordulásból hom-

baszerű gólt vág Pálkás hálójába (2:0).

A 20. perc táján járunk, amikor Hátori ivelt labdáját Raffai elég ügyetlenül

Sárosi elé fejei, ez ugyan elcsuszik, de még fektében is be tudja rugni öt méterről a labdát (3:0). Mesterhármast!

Most változatos játékok alakul ki, Korányi II. és Seper egy-egy támadása kelt feltűnést, veszélyesnek is látszik, de a különben könnyen átjátszható ferencvárosi közvetlen védelem nagy nehézségek árán mindig idejében ment. Azután megint a zöld-fehéreket látjuk frontban, Sárosi valósággal odatalálja a labdát jobb- és baloldali szomszédainak, akik közül azonban csak Toldi akcióképes, Kiss mindent elront és ugyanebbe a hibába esik a balszélső Kemény is, viszont Tancos, — aki pedig jó formában dolgozik, — alig-alig kap ekkor még labdát; inkább egyéni akciókra kénytelen így szorítkozni és Pálkást távoli lövésekkel foglalkoztatja. Már csak öt perc van hátra a féldőből, amikor Korányi I. hibájából Berez befele ivelhet, Vig VI. — aki eddig alig mutatott valamit — ügyesen

a kis Korányihoz juttatja a labdát és ez kapusból zúgó lövéssel megszerzi csapatának első — és mint kiderül — egyetlen gólját (3:1).

Szünet után sem változik a helyzet. A Ferencváros beszorítja a vidékieket saját kapuösterükbe, ahol Miklósi — amíg bírja erővel és az egész héten át gyöttrő láz le nem veri a lábáról, — hősiessen védekezik, amiben elsőrendű segítő társa akad Pálkásban. Megint rosszul kezdődik a féldő a szegediekre, mert már az első percben becsuszik hálójukba a negyedik gól.

Kisst ügyesen kiugrasztják, ez közvetlenül a kapuvonalról hátra centeréz a 16-os felé, Toldihoz kerül a labda, aki a szegedi sorfal között is rést talál és mert Pálkásnak elállják az útját, a kitűnő kapus meg sem próbálja védeni, a viszonylag győnge lövést (4:1).

Szeged még mindig nem adja meg magát. Az agilis Korányi II., a kétségtelenül tehetséges, de ezáltal még keveset mutató Seper és egy alkalommal a magát szinte észre sem vétető Harangozó is vezet egy-egy komolyan látszó akcióval, amelyeket azonban a zöld-fehérek még idejében szerelnek. (A folyton fejlődő Tátrai egyre szűbb stílusban dolgozik.) Később Korányi II. és Vig helyét cserélnék, míg utóbb — a hatodik gól után — azt vesszük észre, hogy Miklósi ment előre középcsatárnak és zúgó szabadrugása alig kerül el Háda kapuját. Ekkor Korányi II. már hátrévedt játszik, a szegedi csapat sorai felbomlanak és előrelátható a katasztrófa.

A 24. percben indul meg a góluhatag.

Tancos ragyogó testesellel Kissnek adja a labdát, ettől Sárosi kapja és kapusból helyezi a sarokra, Pálkás ugyan megpróbál rávetéssel menteni, azonban elnézi a labdát, amely a kapufa mellett besurran a hálóba (5:1). Egy perc sem telik el és már 6:1 az eredmény, Sárosi 25-méteres bombájából.

Most Hádát is észrevesszük, akinek saját hátvédje, Korányi I. fejesét kell védeni. Jól oldja meg feladatát és utána megint csak a ferencvárosi csatársor tör előre.

Kiss ügyesen passzol Sárosihoz, ez továbbadja a labdát Toldinak, akinek gyenge lövését a különben pompásan védő Pálkás elhibázta (7:1).

Az ostrom annyira nyomasztó, hogy még Tátrai is lövéshez jut, majd az utolsó percekben Lázár, aki különben elég gyöngén funkcionált, ügyes cselekkel a 16-os közelébe férkőzik, onnan élesen kapura lő,

Pálkás korerre ment, a beérkező labdát megint csak a szegedi kapus üti ki, szerencsétlenségére éppen Toldi elé, aki habozás nélkül bevágja (8:1).

A nagy gólarányú győzelmet a Ferencváros kiérdemelte, mert eltekintve egyes „lyukaktól”, elég jól működött a gépezet. A régi stíluselmélet félredobták és játszották azt a „formációt”, amit a helyzet éppen megkívánt. Polgárt — az elmúlt hetekkel ellentétben — jobbára elöl láttuk, ahol nagy segítségére volt a támadások előkészítésének. Igaz viszont, hogy így a védelem a szegedi portyázások is meglepték néha, de — mint az eredmény mutatja — nem sok sikerrel. Mégis meg kell állapítanunk, hogy a csapat játéka még sok a csiszolni való és a vasárnapi játékot — és főleg az eredményt — nem lehet mértékadónak elfogadni. Szeged viszont jól teszi, ha tovább munkálkodik csapata erősítésén és ha a csatársor balszárnyát kieseréli. Amely esetben továbbra is veszélyes ellenfele lehet minden együttesnek. A zöld-fehérek jó napot fogtak ki, ők a lehető legrosszabbat. Sárosi ragyogóan játszott, ami — tudjuk — már fél győzelmet jelent. A többi a szegediek megzavarodásának rovására írhatjuk.

2x2 perc alatt 2x2 gól

## Nemzeti—Kispest 4:1 (2:0)

Nagyon megfakult a «félelmetes» kispesti fekete-piros zászló... Hiába szerződötték le az újpesti Lágler, hiába bocsájtottak meg a régi hátrvédjüknek, Rozgonyinak és hiába állították centerbe az amatőr Frivaldszky-t, bizony nagyon-nagyon gyengéskén játszott a Kispest.

Az első percekben még néha szóhoz jut a Kispest is. Előbb Déri nagy lövése kerüli el a kaput, majd «jön» a Nemzeti. A 16. percben Fenyvesi kitűnő helyzetben bosszantó hibát követ el, de azután két perc alatt 2:0-ra vezet a Nemzeti. A 23. percben

Horváth szökik a balszálon, beadását Kisalagi Bihámy elé csuszítja, aki a kapu tornakában kényelmesen gurítja hálóba a labdát (1:0). A Kispest erőlen ellentámadását Kővágó nagy rugással veri vissza és a hátrvéd ivelt labdáját Bihámy kapusból-fordulásból nagy lövéssel zúgatja Vági hálójába (2:0).

A féldő utolsó perceiben szépíthetne a Kispest, de Serényi átvágott labdjáa Ujvári fején elcsuszik.

Szünet után a Kispest Székelyt játszatja centerben, az ő helyére Frivaldszky megy hátra. Most már jobban megy a játék a kispestieknek, sokat támadnak, Vig kézzel üt gólt, majd Déri ront jó helyzetben. Olajkár a 16-osról Tuli

faultjai miatt kétszer is szabadrugáshoz jut, de eredménytelenül. A 30. percben újra Nemzeti-percek következnek,

Horváth beadását Kisalagi átlépi és Bihámy mesterhármast ér el (3:0). Továbbra is a Nemzeti játszik fölényben, Horváth kiugrasztja Kisalagit, aki könnyedén emeli a labdát a hálóba (4:0).

A Kispest hiába támad, csak az utolsó második percben tud szépíteni Déri dribli-sorozata után

Vig IV. ivelt labdjáa Angyal feje fölött esik a hálóba (4:1).

A Nemzeti aránylag nagy gólarányú győzelmét könnyedén érte el, bár ebben ellenfelének gyenge játéka is közrejátszott; mégis megmutatta, ha kell, jobbra is képes. A fedezetsorban ezúttal Balogh volt a legjobb, de Szalay is nagy-szerűen harcolt. A csatársorban a legtöbb támadás Horváthtól indult ki, az összekötők szorgalmasak, Kisalagi pedig hétről-hétre javul. A kispestiek kapkodva és zavarodottan játszottak, amiben az is szerepet játszott, hogy Lágler már az első féldőben megsérült és így nagy ür tárogott a csapat tengelyében. A csapatban Déri nyújtotta a legkiemelkedőbb teljesítményt.

Nem tudott gólt rugni egymásnak a két „testvércsapat”

## Phöbus—Budai „11” 0:0

Sportkörökben úgy tartják, hogy a Budai „11” testvércsapata a Phöbusnak. Nemcsak azért, mert mindkétnek Barna Sándort az elnöke, hanem mert a két csapat egy pályán is gyakorol. Így nem csoda, ha jól ismerik egymás képességeit.

Az öltözőben a mérkőzés előtt egymással viccelődtek a játékosok, Barna Sándort „huzzák”, hogy kinek fog drukkolni, mire ő megjegyzi, hogy — „mind a kettőnek”.

A nézőtérén alig 500 főnyi közönség helyezkedik el, nagyjából Phöbus drukkerek, de rövidesen kiderül, hogy a Budai „11” sem „gyökértelen” csapat, elég nagyszámu drukkertábor buzdítja őket.

A Budai „11” rögtön olyan iramot diktál, hogy a Phöbus közönsége csak ámul. Percekig áll ostrom alatt Csikós kapuja. Szuhai egyelőre fedezetlenül szaladgál, Megyeri nem vigyáz rá és bizony Webernek és Feketének ugyancsak sok gondot okoz a tanknak előléptetett centeresalár leszerelése. Tizenöt perccel később kergetik előre a labdát a Budai „11” játékosai. A Phöbus szóhoz sem jut és a kapujába csak azért nem repül be a labda, mert Csikós ragyogóan véd.

A 23. percben Szuhai fejével Vermes elé játszik, aki kapusból gyönyörűen csavar kapura, a Phöbus kapusa azonban most is a helyén van. Egy perc múlva

Szuhai ugrik ki, ritkán látott bombalövés a jobb kapufa éléről a 16-osig pattan vissza.

A Phöbus jó lábón áll a szerencsével. A 25. percben Havas könnyelműsége csaknem bajt okoz, Györi „hazaad”, a Budai „11” kapusa elengedi a labdát, amely vészjóslóan közeleg a gólvonal felé, de még idejében utána vetődik.

A játék irama egyre tart a két testvércsapat komolyan veszi a küzdelmet. Keresztes „beleszáll” Megyeribe, akit egy percig ápolnak a pályán. A 31. percben végre a Phöbus is megembereli magát és Turay fejese alig száll el a kapu fölött. Utána újra a Budai lendül előre, Fekete fejével ment egy labdát, amely

Gombkötő kezére esik a 16-oson belül.

A Budai tábora 11-est reklamál, de Hertzka Pál bíró továbbot ínt.

Az utolsó percben eláll az eső, amely a játék kezdetétől sokat zavarta a játékosokat, kiderül az égbolt és szivárvány tűnik fel.

A szünetben Lyka (Budai „11”) és Weber (Phöbus) heves szóváltásba keverednek és csak-nem tetlegességre kerül a szor. Ez is «testvércsapat»?

A második féldőben a Phöbus magára talál. Az 5. percben Turay lövése kapu előtt fut el, Havas is kijön, de Béky az üres kapu fölé lő. Nagy helyzet volt! A 13. percben újra Szuhai tör ki. Csikós csak «robinzonáddal» tudja leszedni a csatár lábáról a labdát.

A budai center elemében van, valósággal el-söpri az öt feltartóztatni igyekvő védő-játékosokat.

Szikár és Lutz sem tartják be a testvérbárságot, alaposan összerugdallják egymást, a bíró azonban jószíviú és szemel huny az esetek fölött. A 27. percben Törös 20 méteres lövését Havas csak korerre tudja öklözni. A Phöbus

most már hiába finisel, Szikár lő tíz méterről kapu fölé, Béky beadását pedig négy Phöbus-csatár várja a 16-oson, de Magda a legnagyobb hidegvérrel hárítja el a veszélyt. Az utolsó percekben «feléled» a Budai «11», de késő s így mind a két kapu gólmentes marad.

A Budai «11» első féldőbeli fölénye révén megérdemelte volna a győzelmet. Legjobb csatárja a fedezetsor volt, különösen Schuster játszott kitűnően, de alig maradt el tőle Lutz és Magda. A védelemben Györi magaslott ki, a csatársor viszont puhán, lagymatagul játszott, meglepett Keresztes és Rökk formánkülvü játékra. A Phöbusban szintén a védelem játszott kifogástalanul, Csikós válogatott formát játszott, Fekete csak a második féldőben javult fel, a csatársorban Tiikos II. keménységével tünt ki, a csatársorban Szikár agilis játéka érdemel dicséretet.

Igy végződött a «testvér-háború», amely nem is volt olyan barátságos...

A Ferencváros újra az élen

## Szerdán Hungária—Bocskai „őszi” mérkőzés

A bajnoki forduló e héten nem hozott különösebb meglepetést, pedig naptár szerint „fekete vasárnap” volt. A Ferencváros lépésben nyert a szegediek ellen, az Újpest hasonló fölényrel győzött Szombathelyen a Haladás ellen, a Nemzeti biztosan verte a Kispestet. Budafok pedig már nem olyan biztosan az obudaiakat. A Phöbus testvériesen megosztott az pontokon a Budai „11”-el. A Hungária szabadnapos volt és így „visszaadta” a vezető helyet a Ferencvárosnak. Újpest győzelmével megelőzte a Phöbust és így a három nagy csapat ismét a tabella élen halad. A Budai „11” újra előbbre rukkolt és a Budafokon is sokat segített a két pont. Az őszi fordulóról elhalasztott

Hungária—Bocskai mérkőzést a két csapat szerdán játssza le a Hungária-uti pályán.

A debreceniek az Elektromostól szenvedett vereségükért a Hungárián akarnak revánst venni, a kék-fehérek viszont bajnokságra törnek.

A bajnokság a vasárnapi forduló után így fest:

1. Ferencváros	18	13	1	4	60:23	27
2. Hungária	16	12	1	3	61:20	25
3. Újpest	18	12	1	5	63:28	25
4. Phöbus	18	12	1	5	37:21	25
5. Nemzeti	18	10	4	4	39:30	24
6. Szeged	17	7	7	3	28:27	21
7. Bocskai	17	9	2	6	38:27	20
8. Elektromos	17	8	3	6	36:32	19
9. Budafok	18	6	4	8	33:58	16
10. Budai „11”	18	5	5	8	28:42	15
11. Haladás	18	6	3	9	27:50	14
12. Kispest	17	6	2	9	45:52	14
13. III. ker. FC	18	2	2	14	12:60	6
14. Soroksár (megsz.)	26	—	2	24	14:51	2

**„OLLA”**  
Ezüstfátyol gumi-ujdonság  
27 államban keresik, kedvelik

## Olcsó mezőgazdasági szakkönyvek

- Baromfitenyésztés. Krolopp A.: Az apró-jászg tartása s nevelése. 1.50
- A cukorrépa és termesztése. Irta: Rombay D. Sok ábrával. 1.—
- Gyümölcskertészet. Pali bácsi: A kis gyümölcstermelő. Sok képpel. 1.50
- Ezer utbaigazítás a gyakorlati kertészetben. Sávolgy S. könyve. 3.—
- A konyhakert. Irta: Cséser Gy. Sok ábrával. 1.—
- A virágskert. Cséser Gy. könyve. Terrazsokkal. 1.50
- Lótenyésztés és légondozás. Irta: Monostori K. Sok ábrával. 1.50
- Magyar méhészkönyv. Irta: Farkas M. Sok ábrával. 1.50
- A napraforgó, reepe, mák és más olajnövények termesztése. Fehér Z. 1.—
- Házinyultenyésztés. Irta: Winkler J. Sok ábrával. 1.—
- A selyemhernyó és szederfa tenyésztése. Irta: Zsigány Z. 1.—
- Sertésitenyésztés. Révész Gy. A sertések nevelése, tartása. stb. 1.50
- Szőlőmívelés. Rombay D. könyve, 43 ábrával. 1.50
- A tejgazdaság alapvonalai. Monostori K. A gazda és tehene. 1.50

Ujdonság

Gáti K.: Keresztjejtény lexikon. 1. . . . . 1.90  
Ugyanaz vászonkötésben . . . . . 2.50

## A század legnagyobb regénye

**Axel Munthe: San Michele regénye**

2 kötet remek félbörkötésben propaganda ára . . . . . P 2-50

Kaphatók a

## Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-99. Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes betöltése mellett, a portóköltés felszámításával.

Futó agyrázkódással játszotta végig a meccset, így is könnyen győzött az Ujpest

# Ujpest—Haladás 6:1 (3:0)

Szombathely, március 14.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Az egész Dunántúlt megmozgatta az Ujpest szombathelyi vendégszereplése. 4500 főnyi közönség jött ki a haladás pályájára, még Zalaegerszegről és Kőrmendről is sok néző érkezett. A közönség nem csalódott, mert az Ujpest kitűnő játékkal honorálta az érdeklődést. Erős küzdelem árán, de biztos fölényrel győzte le a Haladást, amely a második félidőben Ujpest tartózkodó játéka révén többet is támadott, de csatársora tehetetlen volt.

Az erős ujpesti rohamok már a 14. percben eredménnyel végződnek.

Zsengellér lövése a kapufáról pattan le és a labdát Pusztai védhetetlenül fejeli a hálóba (1:0).

Ujpest tovább támad, a 23. percben Kocsis lefut, beadását

Zsengellér kapásból továbbítja a szombathelyi kapuba (2:0).

A gól után a helyi csapat is támad, de ezek az akciók nem járnak sikerrel. A 43. percben

Tóth szalad le a balszélen és bevágja az Ujpest harmadik gólját (3:0).

Szünet után már nem erőlködik a Hla-fehér csapat és a közönség biztatására a Haladás nagy iramot diktál. Az 5. percben

Szabó II. huszméteres lövése az ellenkező sarokba száll (3:1).

A gyors Ujpesti ellentámadás góllal fejeződik be.

Tóth lövését Sass kapus kiejti, de már csak a gólvonalon tal éri el, úgy hogy Gerő bíró gólt ítélt (4:1).

A közönségnek nem tetszik az ítélet és tüntet. Persze «eredmény» nélkül. A széteső szombathelyi csatársoron a közönség biztatása sem segít. Az utolsó öt percben már nem bírják az iramot, a Haladás teljesen kifulladás és a lila-fehérek egymásután lönek még két gólt. A 40. percben

Kállal átadásából Zsengellér (5:1), majd egy perc múlva ismét Zsengellér juttatja a labdát a szombathelyi hálóba (6:1).

\*

Vasárnap este fél nyolckor Szombathelyről megérkezett az Ujpest csapata. A mérkőzésről Langfelder Ferenc, az Ujpest népszerű igazgatója a következőket mondotta:

— Az Ujpest kitűnő kombinatív játékkal szemben a Haladás tehetetlen volt. Az első félidőben óriási fölényben voltunk. A féldél vége felé Futó, aki egyébként legjobb emberünk volt, összeesett egy szombathelyi csatárral, arca gyorsan bedagadt és szünet után szinte önkívületi állapotban — kisebb agyrázkódással — nagy önfelajándással játszott kitűnő hátdőnk. A közönség csak a negyedik gólnál tüntetett, mert a kapus a gólvonalon belülről hozta ki a labdát. Vidéken ugylátszik csak az számít gólnak, ha zörög a háló.

## Megkegye'mezett a Duna a budafoki meccsnek ...

### Budafok—III. ker. FC 2:1 (2:0)

Furcsa veszély fenyegette a «kies» budafoki pályán rendezett ligamérkőzést. A futball ellen-ségének sorába ugyanis befépett a Duna és 15 cm áradás elég lett volna ahhoz, hogy elöntse a küzdőteret. Nagy baj ugyan nem lett volna ez sem, mert rég nem volt hasonló nivótlan csap-kodó játékokban részünk, mint ezen a — kiesés szempontjából oly fontos — meccsen. A csunya idő a közönséget is elriasztotta, még a volt Hungáriás Hadrévi bemutatkozása sem volt elég vonzó, úgy hogy csak 500 néző bosszankodott a hazai csapat gólképtelen játékán. A szomorú helyzetben levő óbudai együttes nem egyenértékű ellenfele ma egyik ligacapatnak sem, csupán Ligeti, Tóth és Tamási játéka üti meg a kívánt mértéket. Vasárnap azonban a Budafok sem játszott sokkal különben, ezzel a játékkal csak a Kerület címén szereplő «kombi-nált» csapatot lehet legyőzni. Raskó, Beldi, Kaptó, a csatársorból pedig Szeder mutatott jó teljesítményt. Hadrévi bemutatkozása nem nagyon sikerült. A kapu előtt határozatlan volt és lassu, pedig éppen a góllövő szerepét szánták neki.

Nagy esőben kezdődött a mérkőzés. Gól is hamar esik: a 4. percben

Iglódi—Kapta akció után Szeder beadását Monostori befejeli (1:0).

A Kerület csak az első negyedóra után jön fel, Tóth jó játéka révén, igazi gólhelyzet azonban egyik kapu előtt sem adódik. A 34. percben a budafoki balszárny vezetői a labdát, Szeder cen-terez és

Hadrévi közelről a sarokba gurít (2:0).

Ettől kezdve állandóan a helyi csapat támad, furdulás után is, gól helyett azonban csak kor-nereket érnek el. A második féldél 31. percében Beretvás (volt III. kerületi) esik, kézzel érinti a labdát és Komáromi 11-esből szé-píthet az eredményen (2:1).

A közönség már a 16-ik eredménytelen budafoki korneren bosszankodik, amikor véget ér a Budafok kiesési veszélyét lényegesen csökkentő mérkőzés.

## Tíz gólt rugott a Szürketaxi

A profiligában nagy gólarányú győzelmet aratott a Szürketaxi, amely a Drogustákat tíz góllal «ajándékozta» meg. A Csepel hét gólt lőtt a Vasasnak, a Lóden és az Erzsébet 5—5 gólt a Vac FC-nek és az Alba Regiának. A Nagytétény—SBTC mérkőzést a rossz talajon nem játszo-ták le:

Eredmények:  
Szürketaxi—Drogista (10:1 (4:0)). Góllövők: Mézes (3), Kiszeli, Takács és Kovács (2—2), Lusztig (öngól), illetve Baski. — Csepel—Vasas 7:2 (3:1). — Lóden—Vac FC 5:0 (3:0). — Erzsébet—Alba Regia 5:2 (2:1).



**Muráti Lili és Somlay Artur**  
vendégjátéka Tarnay Ernő rendezésében a  
**Terézköruti Színpadon**  
László Miklós  
**Vén számár!**



című darabjában. \* Főszereplők: Gárdonyi, Peti, László, Mihályi, Fenyő, Bata Erzsébet. Ezt megelőzi a nagy kabaréműsor Salamon, Rajna, Al. Cs. Herendi Mancsi és a nagy társulat fellépésével \* Rendező: Kőváry Gyula \* Telefon: 1-265 54 Kezdeté 9 órakor \* Március 23-án, kedden először Tavasz kacsagó esték!

## A beteg Vágóval és Telekivel a soraiban a Bocskai csapata fáradtan játszott

### Elektromos—Bocskai 4:1 (2:0)

Debrecen, március 14.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Amikor a múlt héten Budapesten kikapott a Bocskai, ezt Debrecenben mindenki csak véletlenül kicsusztott eredménynek tartotta, most viszont saját otthonában is vereséget szenvedett. Meg kell állapítani, hogy az Elektromosok amatőr csapata megfelelő irányítás mellett nagy-szerű formába lendült amely ma egyike a Nemzeti Liga legjobb csapatainak. A Bocskai csatársora megérezte Berecz hiányát (Orosz gyengén helyettesítette) és a beteg Vágó meg Teleki kényszerjátékát.

A győztes csapat minden tagja lelkesen küzdött. A kapuban Gulyás, a védelemben a két hátdő játéka emelkedett ki, a csatársorban Szendrődi újra a nagy középcsatár típusának mutatkozott be és szinte ellenállhatatlan volt. A Bocskai csapata a védelem és finta nyújtott elfogadható játékokat.

A nagyerdő stadionban kétezer néző gyűlt egybe. Már a 6. percben megszületik az első gól.

Pákozdy Ivel közepre, a védelem lesállás miatt megtorpán, Klein Árpád bíró nem füttyül és a klugró Kolozsvári nyugodtan lö a hálóba (1:0).

A debreceniek ellentámadása gyenge, a 19. percben egy hosszán előrevágott labdával

Szendrődi megszökik és gyönyörű gólt lő a debreceni kapuba (2:0).

A Bocskai rákapcsol, ám az Elektromos védelme kitűnően áll a lábán és Gulyás kapus néhány remek védést mutat be.

Szünet után jó ideig a Bocskai tovább támad, míg az Elektromos inkább védekezésre rendezkedik be. Először három csatár hagy és ez a taktika kitűnően beválik. A 32. percben

Pákozdy beadását, öt perc múlva Kolozsvári átadását lövi Szendrődi védhetetlenül a debreceni kapuba (4:0).

A Bocskai egyetlen gólja a 41. percben esik, amikor

Hevesi Ivel szabadrugását Gulyás elnézi és a labda mögötte a hálóba esik (4:1).

Budapesten, ahol alig akarták elhinni az eredményt, vasárnap a késő esti órákban nagy drukertábor várta a nyugati pályaudvarra befutó debreceni vonatot. A csapat a legjobb hangulatban érkezett meg. A mérkőzésről Schmidt Ferenc, az Elektromosok trénera a következőket mondotta:

— Csapatunk biztonsági játékokat folytatott Debrecenben, mégpedig sikerrel. Mi inkább csak védekezünk és az előrevágott labdákat a szélsők lötték kapura, vagy Szendrődi centercsatár. A Bocskai fáradtan játszott. A debreceni közönségnek tetszett az eredményes játékunk.

## Esztergomi legyőzte Kelent

A csapatversenyt a Beszkárt nyerte a Thomka-émlékversenyen

A jövő heti mezei bajnokság főpróbájának számító BEAC-verseny meglepetést hozott. A multheti győzelme után joggal favoritnak tartott Kelent óriási küzdelem után legyőzte a Beszkárt Esztergomija, aki — úgy látszik az idén beváltja a szerepléséhez fűzött reményeket. A dél-eltől napsütés is csak alig 150 nézőt csalt ki a rákosi réteken megtartott versenyre, amelynek érdekességét erősen csökkentette a bajnokságra készülő UTE-futók, valamint Simon és Tarsoly távolléte. Küzdelemben így sem volt hiány, mert — bár Esztergomi végig vezetett — a finisben csak egy méter volt a különbség közte és Kelen között. A körülbelül 6 km-es versenyben 42 induló közül:

1. Esztergomi (Beszkárt) 18 p 11.4 mp idővel.  
2. Kelen (BBTE) 18 p 11.6 mp. 3. Németh (MAC) 18 p 37.4 mp. 4. Hernádi (Törékvás). 5. Csaba (Beszkárt). 6. Ligeti (Beszkárt). 7. Kóvári (Beszkárt). 8. Matuska (Törékvás).

Csapatban: 1. Beszkárt (Esztergomi, Csaba, Ligeti, Kóvári, Góczy) 24 pont. 2. Törékvás 59 p. 3. BBTE 74 pont.

A bajnokságra a Beszkárt a nagy favorit...

## Csik és Lengyel holtversenyt usztak

Vasárnap este a Főiskolások jól sikerült uszóversenyt rendeztek a fedett uszodában, ahol az újoncokon kívül néhány elsőrendű főiskolás uszó — többek között Csik és Lengyel — is indult. Eredményeik:

100 m gyorsuszás: 1. Csik (BEAC) 58.8 mp, 2. Kiss (BEAC) 1 p 03.4 mp. Csik könnyen győzött.  
100 m hátuszás: 1. Csik és Lengyel holtversenyben 1 p 12.8 mp. 3. Lengváry György BEAC 1 p 16.4 mp.

Csik és Lengyel hatalmas küzdelmet vívott egymással és egyszerre ütött a célba.

200 m melluszás: 1. Doszpoly (BEAC) 2 p 59.2 mp, 2. Lengváry (BEAC) 3 p 09.8 mp, 3. Vagyázó (BEAC) 3 p 10.2 mp.

Újoncszámok: 66 kétharmad m férfi gyorsuszás: 1. Dienes (BEAC) 39.6 mp. 2000 m gyorsuszás: 1. Dienes 2 p 26 mp. 66 kétharmad m melluszás: 1. Hajdu (BEAC) 52.4 mp. 100 m melluszás: 1. Hajdu (BEAC) 24.6 mp. 66 kétharmad m hátuszás: 1. Korompai (BEAC) 55.8 mp. 66 kétharmad m női melluszás: 1. Bozó (BEAC) 1 p 09 mp. 66 kétharmad m női gyorsuszás: 1. Gerencsér (TFSC) 1 p 14 mp. 66 kétharmad m női hátuszás: 1. Sopronfalvy (TFSC) 1 p 21.2 mp. 3x06 m női vegyes staféta: 1. TFSC 4 p 13.8 mp. 5x66 kétharmad m férfi gyorsuszó staféta: 1. BEAC 3 p 50.8 mp.

Asztali teniszversenyt rendez az FTC csütörtöktől szombatig az elsőosztályú játékosok részére. A játék minden este 7 órakor kezdődik az Űllői-úti sporttelep klubházában.

A norvég—dán öklövő mérkőzés 8:8 arányban végződött.

A VAC díszturnáját zsúfolt nézősorok előtt bonyolította le a Városi-Színházban. Különösen nagy tetszést arattak az ügyes csoportosításban együttesen lebonyolított nyújtó-, ló- és korlát-mutatványok és a „Havi 200 fix” fülbemászó muzsikájára bemutatott női parterre-számok. A VAC jeles tornászai ezúttal is kitétek magukért és megérdemelték a sűrűn felhangzó tapsokat.

Uj Európa-rekord a hátuszásban. Schaluch, a német hátuszó bajnok vasárnap Halleban 1 tizedmásodperccel megjavította Schwarz Európa-rekordját. Idő 1 p 08.8 mp. Ezen a versenyen Fischer 59.5 mp-t uszott 100 méteren és Siestas 2 p 47.2 mp-t a 200 m-es melluszásban. — A Paris—Magdeburg uszóversenyen Cartonnet 1 p 12.4 mp-t uszott 100 m-es melluszásban.

## Hátszegi József és Rozgonyiné nyerték a válogató törversenyt

A HTVK válogató törversenyén Maszlay, Gerevich és Bay Béla távollétében a kilencen döntőben Hátszegi József (HTVK) bizonyult a legjobbnak, amennyiben

vereség nélkül,

hét győzelemmel szerezte meg az elsőséget. 2. Zirczy (HTVK) 5 gy., 3. Vitéz Ujfalussy (HTVK) 5 gy., 4. Hajdu dr. (Beszkárt) 4 gy., 5. Dunai (UTE) 3 gy., 6. Palócz (UTE) 2 gy., 7. Homoródi (HTVK) 1 gy., 8. Gözsi dr. (HTVK) 1 gy., 9. Kevey (HTVK), aki lábrándulása miatt visszalépett.

A DAC rendezésében lefolyt első hölgy törv-alogató versenyen Elek Ilona és Bogáti Erna távollétében erős, kiegyensúlyozott mezőny indult, amelyen 15 induló közül Rozgonyiné vitta ki az elsőséget. Kitűnő vívásával és összes kombinációival bebizonyította, hogy jó formában van és ott lenne a helye a válogatásban. Rozgonyiné, az ismert vívóbajnok és zsűritag Rozgonyi György dr. felesége.

A többiek közül Elek Margit, Varga Ilus és Horváth Kató még az Európa bajnokságig még sokat javulhatnak. Szemesnének jót tett a foglalkozás a hölgyvívó utánpótlással.

A döntő sok izgalmat okozott, különösen sok baj volt a zsűrivel, sőt csaknem kisebb botrány tört ki, amikor Elek Margit 6:4-re kikapott Szemesnédtől. Elek óvott, de az óvást elvetették. Az első válogató versenyt végeredményben Rozgonyiné nyerte (egyleten kívül) 7 győzelemmel, egyetlen asszót vesztett Horváth Katóval szemben. 2. Elek Margit DAC 6 győzelem. 3. Varga (DAC) 6 győzelem. 4. Horváth (MAC) 6 győzelem. 5. Szemesné (Sparta) 4 győzelem. 6. Erdős (3 gy.). 7. Kun (MTK) 2 győzelem. 8. Berényi báróné és 9. Kalgó Éva 1 győzelem. Horváth Elektől és Vargától, Elek Szemesnédtől és Rozgonyinétől, Varga Elektől és Rozgonyinétől kapott ki.

## Az UTE nyerte a súlyemelő csapatbajnokságot

A Magyar Súlyemelő Szövetség megbízásából az UTE rendezte az idei súlyemelő csapatbajnokságot, amelyet nagy meglepetésre az ujpestiék nyertek meg. Az UTE csapatában Grünfeld Andor a könnyűsúly rekordot 292 kg-os eredménnyel megjavította. (Régi rekord 287.5 kg.)

Súlyemelő csapatbajnok az Ujpesti Torna Egylet (Schweitzer, Grünfeld, Bredka, Gere Sándor, ifj. Gere László) 979.10 kg. összteljesítménnyel (a testsúlyok levonása mellett). 2. FTC 865 kg. 3. B. Vasutas. 4. UTE/B.

Prép is vagyok.  
JÓ is vagyok.  
amit megis  
**OLCSÓ** vagyok!  
4900 PENGŐ az új  
**FORD**  
Eifel

Főképviselet: 34 Ióerő, 60 P add  
**HAHN ARTHUR ÉS TÁRSAI**  
Budapest, VI., Andrassy út 10. Tel. 1-136-19

